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KẾ HOẠCH
Thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết 
xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" giai đoạn 2021 - 2025
 trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang

Căn cứ Quyết định số 263/QĐ-TTg, ngày 22/2/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021- 2025 và các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Bộ tiêu chí quốc gia xây dựng nông thôn mới; Quyết định số 90/QĐ-TTg, ngày 18/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững; Quyết định số 1719/QĐ-TTg, ngày 14/10/2021 về phê duyệt Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021- 2030, giai đoạn I từ 2021- 2025; Quyết định số 04/QĐ-TTg, ngày 18/2/2022 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh; 
Thực hiện Thông tri số 25/TTr- MTTW- BTT ngày 24/5/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2021 - 2025.
Căn cứ các Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang: Quyết định số 479/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 ban hành "Một số chỉ tiêu xã nông thôn mới và Một số chỉ tiêu xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2021 - 2025; Quyết định số 480/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 ban hành Tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang, giai đoạn 2021 - 2025;
[bookmark: bookmark3]Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" giai đoạn 2021- 2025 như sau:
[bookmark: bookmark4]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
[bookmark: bookmark5]1. Mục đích
[bookmark: bookmark6]- Thông qua Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” (sau đây gọi tắt là Cuộc vận động) nhằm tuyên truyền sâu rộng chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an sinh xã hội, chăm lo đời sống cho nhân dân.
[bookmark: bookmark7]- Phát huy vai trò chủ trì của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp trong phối hợp với các tổ chức thành viên nhằm tập hợp, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, đồng thời huy động và tạo nguồn lực, góp phần thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng an ninh, trọng tâm là các Chương trình mục tiêu Quốc gia (xây dựng nông thôn mới; giảm nghèo bền vững; phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi).
[bookmark: bookmark8]2. Yêu cầu
[bookmark: bookmark9]- Tiếp tục thực hiện phương châm hướng về cơ sở, lấy khu dân cư làm địa bàn phối hợp tổ chức thực hiện Cuộc vận động; không ngừng nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư.
[bookmark: bookmark10]- Bảo đảm sự phối hợp, thống nhất giữa Mặt trận và các tổ chức thành viên các cấp trong triển khai Cuộc vận động, tránh chồng chéo về nội dung. Tăng cường trách nhiệm hướng dẫn, kiểm tra của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên đối với việc triển khai Cuộc vận động.
[bookmark: bookmark11]- Định kỳ sơ, tổng kết, đánh giá kết quả triển khai Cuộc vận động; đồng thời ghi nhận và kịp thời biểu dương, khen thưởng những đóng góp tích cực của các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện Cuộc vận động.
[bookmark: bookmark12]II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
[bookmark: bookmark13]1. Tiếp tục phối hợp, thống nhất giữa các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc cùng cấp triển khai 05 nội dung Cuộc vận động phù hợp với yêu cầu mới
[bookmark: bookmark14]1.1 Vận động Nhân dân đoàn kết phát triến kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững, nâng cao cuộc sống, khuyến khích làm giàu chính đáng, góp phần thực hiện tiêu chí về thu nhập, giảm tỷ lệ hộ nghèo, lao động, tổ chức sản xuất và phát triến kinh tế nông thôn (tiêu chí 10, 11, 12, 13 trong xây dựng nông thôn mới; tiêu chí số 6 trong xây dựng đô thị văn minh):
- Vận động nhân dân giúp nhau phát triển kinh tế, tham gia các tổ hợp tác, hợp tác xã; hỗ trợ tổ chức liên kết giữa các hợp tác xã và hộ nông dân với doanh nghiệp để phát triển các chuỗi liên kết có sức cạnh tranh và hiệu quả; phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại; tích cực chuyển đổi cơ cấu sản xuất để không ngừng nâng cao năng suất lao động và hiệu quả kinh tế. Vận động nhân dân thực hiện nghiêm các quy định về quy hoạch đô thị; phát triển, đa dạng hoá ngành nghề dịch vụ và sản xuất kinh doanh, bảo tồn và phát triển ngành nghề truyền thống, thực hiện các tiêu chí đô thị văn minh; sản xuất, kinh doanh, dịch vụ làm giàu hợp pháp, nâng cao thu nhập.
- Thực hiện có hiệu quả Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; Đề án xóa nhà ở tạm dột nát cho hộ nghèo trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2021 - 2025; vận động, tiếp nhận, quản lý và sử dụng có hiệu quả Quỹ “Vì người nghèo” các cấp; phối hợp thực hiện đồng bộ các giải pháp hỗ trợ hộ nghèo ổn định sinh kế, sửa chữa và làm nhà ở, phát triển sản xuất, tạo việc làm, tăng thu nhập, thoát nghèo bền vững, bảo đảm an sinh xã hội. Phối hợp thực hiện Quyết định 423/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về phê duyệt Đề án thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030.
[bookmark: bookmark23]1.2 Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe nhân dân; xây dựng gia đình văn hóa; phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái, góp phần thực hiện các tiêu chí giáo dục, y tế, văn hóa (tiêu chí số 14, 15, 16 trong xây dựng nông thôn mới; tiêu chí số 7, 8 trong xây dựng đô thị văn minh):
- Vận động nhân dân giữ gìn và phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc, xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang; văn hóa, ứng xử văn minh; mỗi hộ gia đình có trách nhiệm trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc, góp phần xây dựng khu dân cư lành mạnh, an toàn. Phối hợp với các tổ chức đánh giá, biểu dương và nhân rộng các mô hình gia đình tiêu biểu.
- Động viên Nhân dân chăm lo sự nghiệp giáo dục, góp phần duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập giáo dục trung học cơ sở; huy động trẻ đi nhà trẻ theo Nghị quyết số 73-NQ/TU ngày 10/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Phối hợp thực hiện công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân, giảm tỷ lệ trẻ em bị suy dinh dưỡng dưới 5 tuổi, suy dinh dưỡng thấp còi (chiều cao theo tuổi). Khuyến khích học nghề, tích cực xây dựng xã hội học tập và khuyến khích phát triển tài năng. 
- Vận động nhân dân tập luyện thể dục, thể thao; chủ động phòng, chống các dịch bệnh; thực hiện tốt công tác dân số; tham gia các hình thức bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội và các hoạt động “Vì sức khỏe cộng đồng”. 
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống đạo lý uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc các gia đình chính sách, người có công; tích cực tham gia công tác nhân đạo, từ thiện, giúp đỡ gia đình bị thiên tai, dịch bệnh, người bị nhiễm chất độc da cam - dioxin, người già yếu không nơi nương tựa, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
[bookmark: bookmark32]1.3 Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đối khí hậu, xây dựng cảnh quan môi trường sáng - xanh - sạch - đẹp, góp phần thực hiện các tiêu chí môi trường (tiêu chí số 17 trong xây dựng nông thôn mới; tiêu chí số 3 trong xây dựng đô thị văn minh):
[bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark38]Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Phong trào "Tuyên Quang chung tay xử lý rác thải và chống rác thải nhựa"; Phong trào "Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường", ứng phó với biến đổi khí hậu sâu rộng ở tất cả các khu dân cư; duy trì, nhân rộng và nâng cao chất lượng các mô hình tự quản về bảo vệ môi trường, thu gom, phân loại, xử lý rác thải tại nguồn. Phối hợp thực hiện Đề án "Tăng cường quản lý, xử lý chất thải rắn sinh hoạt và chống rác thải nhựa trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang đến năm 2025". Vận động nhân dân giữ gìn, bảo vệ nguồn tài nguyên thiên nhiên, bảo tồn đa dạng sinh học; phát huy hiệu quả các hoạt động tự quản của cộng đồng trong việc giám sát công tác quản lý đất đai, khai thác tài nguyên thiên nhiên của các cơ quan, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp ở địa phương
[bookmark: bookmark39]1.4. Đoàn kết chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, góp phần thực hiện các tiêu chí an toàn thực phẩm, an ninh, trật tự (tiêu chí số 17, 18, 19 trong xây dựng nông thôn mới; tiêu chí số 3, 4 trong xây dựng đô thị văn minh):
[bookmark: bookmark40]- Vận động nhân dân tích cực tham gia thực hiện Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, phong trào phòng chống tội phạm, thực hiện quy ước tại cộng đồng; xây dựng khu dân cư không có tội phạm; phát huy vai trò các tổ hòa giải, giải quyết hiệu quả những mâu thuẫn, bất hòa trong nội bộ nhân dân. Tuyên truyền, vận động thực hiện nghiêm các quy định về an toàn vệ sinh thực phẩm; các quy định về phòng cháy, chữa cháy, không tàng trữ vật liệu nổ trong gia đình; các quy định an toàn giao thông; các quy định của pháp luật về sử dụng mạng xã hội.
[bookmark: bookmark47]	1.5 Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh, góp phần thực hiện các tiêu chí xây dựng hệ thống chính trị (tiêu chí số 18 trong xây dựng nông hôn mới; tiêu chí số 9 trong xây dựng đô thị văn minh):
- Vận động, phát huy vai trò làm chủ của nhân dân, thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, tích cực tham gia góp ý xây dựng với chi bộ, cán bộ, đảng viên. Thường xuyên đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tố quốc Việt Nam các cấp, nhất là Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư, Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư cộng đồng.
[bookmark: bookmark48]- Tổ chức các hoạt động đối thoại giữa chính quyền, các ngành và người dân; nhân rộng mô hình "Lắng nghe ý kiến của nhân dân"; phản ánh kịp thời các ý kiến, nguyện vọng chính đáng của nhân dân đến cấp ủy, chính quyền cùng cấp; giám sát việc trả lời, giải quyết các kiến nghị của nhân dân của các cơ quan chức năng.
- Giám sát chính quyền xã, phường trong việc tổ chức thực hiện các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tổ chức thực hiện các quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Tích cực đấu tranh với những hành vi tham nhũng, lãng phí của cán bộ, đảng viên; đấu tranh với các phần tử lợi dụng dân chủ, có hành vi gây rối trật tự xã hội, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
[bookmark: bookmark51]2. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh
[bookmark: bookmark54][bookmark: bookmark56]2.1  Công tác tuyên truyền: Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giảm nghèo bền vững.
[bookmark: bookmark57]- Mở các chuyên trang, chuyên mục "Mặt trận Tổ quốc tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên trang thông tin điện tử của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các tổ chức thành viên; tăng cường tuyên truyền trên các trang thông tin điện tử, mạng xã hội zalo, Facebook, Fanpage. Xây dựng các phóng sự truyền hình về chủ đề xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh phát sóng trên hệ thống phát thanh truyền hình của tỉnh và địa phương.
[bookmark: bookmark58]- Phát huy vai trò những người có uy tín, chức sắc tôn giáo, các già làng, trưởng bản, người tiêu biểu, các báo cáo viên, tuyên truyền viên ở cơ sở và khu dân cư; chú trọng đến việc phát hiện và tuyên truyền các gương điển hình, tiêu biểu trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
[bookmark: bookmark59]- Chú trọng tổ chức tuyên truyền trực tiếp đến người dân thông qua các buổi họp tổ dân phố, cụm dân cư và sinh hoạt chuyên đề của các chi hội, chi đoàn; tổ chức các hội thi sân khấu hóa ở khu dân cư về xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
[bookmark: bookmark60]- Biên soạn các tài liệu hướng dẫn về xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh phục vụ cho cán bộ Mặt trận các cấp và các tổ chức thành viên và Ban Công tác Mặt trận làm tài liệu tuyên truyền, vận động ở cộng đồng dân cư.
2.2 Vận động nhân dân tham gia xây dựng NTM, đô thị văn minh
- Vận động nhân dân tham gia thực hiện có hiệu quả các tiêu chí trong xây dựng nông thôn mới theo các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ: Quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22/2/2022 phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025; Quyết định số 318/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025; Quyết định số 319/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 về việc quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu đoạn 2021- 2025; Quyết định số 320/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới và các Quyết định của UBND tỉnh Tuyên Quang: Quyết định số 479/QĐ-UBND ngày 04/8/2022  ban hành "Một số chỉ tiêu xã nông thôn mới và Một số chỉ tiêu xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2021 - 2025"; Quyết định số 480/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 ban hành Tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang, giai đoạn 2021-2025. 
- Vận động nhân dân ở thành phố, thị trấn thực hiện các tiêu chí trong xây dựng đô thị văn minh theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh; Kế hoạch số 202-KH/UBND ngày 22/10/2022 của UBND tỉnh Tuyên Quang triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn của MTTQ cấp trên về thực hiện tiêu chí đô thị văn minh.
- Tham gia thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 55/NQ-HĐND ngày 20/11/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh (khóa XIV) ban hành về thông qua Đề án bê tông hóa đường giao thông nông thôn và xây dựng cầu trên đường giao thông nông thôn, giai đoạn 2021 - 2025. Chương trình phối hợp số 02/CTrPH- MTTQ-TCTV-SGTVT ngày 14/12/2020 giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, Sở Giao thông vận tải, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Ban đại diện Hội Người cao tuổi tỉnh về thực hiện Đề án bê tông hóa đường giao thông nông thôn và xây dựng cầu trên đường giao thông nông thôn giai doạn 2021 - 2025; tham gia quản lý bảo vệ hành lang an toàn đường bộ; Nghị quyết số 88/NQ-HĐND ngày 21/12/2021 của HĐND tỉnh Tuyên Quang thông qua Đề án xây dựng nhà văn hóa thôn, tổ dân phố gắn với sân thể thao và khuôn viên trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang, giai đoạn 2021 - 2025.
[bookmark: bookmark63]3. Nâng cao hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh
[bookmark: bookmark66]- Giám sát việc thực hiện các chủ trương, chính sách, quy hoạch xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giảm nghèo bền vững; giám sát việc xét công nhận đối với địa phương đạt chuẩn/hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới, đạt chuẩn đô thị văn minh; giám sát việc phân bổ và sử dụng nguồn vốn của Nhà nước, nguồn vốn xã hội hóa, về nguồn vốn do nhân dân đóng góp, về nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới; về việc bảo vệ môi trường, an ninh trật tự, bảo đảm an toàn thực phẩm trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
[bookmark: bookmark67]- Phát huy vai trò của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám đầu tư của cộng đồng giám sát thi công và chất lượng các công trình hạ tầng kinh tế - xã hội (đường giao thông nông thôn, nhà văn hóa, trạm y tế, trường học...).
[bookmark: bookmark68]- Phát huy giám sát của nhân dân trong bình xét các danh hiệu thi đua ở cơ sở, giám sát hỗ trợ chế độ chính sách đối với người dân bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh, chính sách hỗ trợ xây dựng nhà ở cho người nghèo, hộ thu nhập thấp.
[bookmark: bookmark69]- Tổ chức các hội nghị phản biện xã hội góp ý các dự thảo văn bản pháp luật, quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án, đề án về xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giảm nghèo bền vững.
[bookmark: bookmark70][bookmark: bookmark71]- Tổ chức lấy ý kiến hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
[bookmark: bookmark72]4. Nâng cao hiệu quả công tác tham mưu cho cấp ủy trong chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện; phối hợp giữa Ủy ban MTTQ các cấp với chính quyền trong triển khai thực hiện Cuộc vận động
[bookmark: bookmark75][bookmark: bookmark73][bookmark: bookmark74][bookmark: bookmark76]4.1 Tham mưu với cấp ủy tiếp tục lãnh đạo chỉ đạo nâng cao chất lượng thực hiện Cuộc vận động theo tinh thần Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, góp phần thực hiện các Chương trình mục tiêu Quốc gia giai đoạn mới.
[bookmark: bookmark77]4.2 Phối hợp với chính quyền các cấp trong triển khai thực hiện Cuộc vận động
[bookmark: bookmark78]- Tiếp tục phối hợp với UBND cùng cấp triển khai thực hiện thực hiện Nghị quyết liên tịch số 88/NQLT/CP- ĐCTUBTƯMTTQVN, ngày 07/10/2016 giữa Chính phủ  và Đoàn Chủ  tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; thực hiện có hiệu quả Quy chế phối hợp công tác giữa Ban cán sự Đảng Uỷ ban nhân dân tỉnh và Đảng đoàn Ủy ban MTTQ, các tổ chức chính trị- xã hội, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn giai đoạn 2021- 2025, ban hành kèm theo Quyết định số 255-QĐ/TU ngày 26/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tuyên Quang.
[bookmark: bookmark79]- Phối hợp với các cơ quan liên quan thực hiện các Phong trào: "Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới", "Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau", "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa", “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới", "Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường" giai đoạn 2021- 2025.
[bookmark: bookmark80]5. Công tác nhân rộng mô hình, điển hình, trao đổi kinh nghiệm trong vận động nhân dân xây dựng nông thôn mói, đô thị văn minh, phát triển kinh tế  - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số
[bookmark: bookmark81]1. Rà soát, đánh giá các mô hình tự quản trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giảm nghèo bền vững; các mô hình giảm nghèo, phát triển kinh tế trong đồng bào dân tộc thiểu số; chú trọng các mô hình “Gia đình tự quản”, “Dòng họ tự quản”, “Tổ tự quản”...
[bookmark: bookmark82]2. Phổ biến và nhân rộng các mô hình hiệu quả về xây dựng khu dân cư nông thôn mới, đô thị văn minh; khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị kiểu mẫu...
[bookmark: bookmark83]3. Tổ chức tham quan các mô hình tiêu biểu; trao đổi kinh nghiệm trong xây dựng mô hình giữa các địa phương.
[bookmark: bookmark84]III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: bookmark87][bookmark: bookmark85][bookmark: bookmark86][bookmark: bookmark88]1. Phân công thực hiện
[bookmark: bookmark89]1.2 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh
[bookmark: bookmark90]- Phối hợp với các ban, ngành liên quan để xây dựng ban hành các văn bản hướng dẫn thực hiện các nội dung Cuộc vận động gắn với các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
[bookmark: bookmark91]- Tổ chức triển khai, tập huấn hướng dẫn thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; hướng dẫn lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu.
[bookmark: bookmark92][bookmark: bookmark93][bookmark: bookmark94][bookmark: bookmark107]- Tổ chức giám sát, phản biện xã hội các nội dung liên quan đến xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; ban hành hướng dẫn lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Căn cứ điều kiện, tổ chức thí điểm việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh bằng hình thức công nghệ số đảm bảo tính chính xác, khách quan, giảm tải cho cán bộ Mặt trận các cấp và Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư trong quá tổ chức lấy ý kiến (khi có hướng dẫn của Trung ương)
[bookmark: bookmark95]- Tổ chức kiểm tra, nắm bắt tình hình triển khai thực hiện Cuộc vận động của các huyện, thành phố trong tỉnh, đề xuất với Trung ương, tỉnh bổ sung, sửa đổi cơ chế, giải pháp để triển khai có hiệu quả Cuộc vận động.
- Định kỳ sơ kết, tống kết, đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động; hướng dẫn công tác bình xét thi đua - khen thưởng trong thực hiện cuộc vận động; tổ chức biểu dương, khen thưởng các tập thế và cá nhân tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong triển khai, thực hiện Cuộc vận động. Năm 2025, tổ chức tổng kết đánh giá 10 năm triển khai thực hiện Cuộc vận động (giai đoạn 2015- 2025).
[bookmark: bookmark96][bookmark: bookmark99][bookmark: bookmark100][bookmark: bookmark97][bookmark: bookmark98]- Giao Ban Tuyên giáo - Phong trào: Tham mưu, giúp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức triển khai thực hiện trong hệ thống Mặt trận toàn tỉnh. Đồng thời theo dõi, tổng hợp kết quả thực hiện Cuộc vận động; định kỳ báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh để theo dõi, chỉ đạo.
[bookmark: bookmark101]1.2 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố
[bookmark: bookmark102]Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của tỉnh, Ban Thường trực Úy ban MTTQ huyện, thành phố xây dựng kế hoạch thực hiện. Phối hợp với chính quyền xây dựng các chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh đảm bảo tính hiệu quả trong quá trình tổ chức thực hiện.
[bookmark: bookmark103]- Chủ trì phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội và một số tổ chức thành viên liên quan tuyên truyền vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt 5 nội dung của Cuộc vận động. Nhân rộng các mô hình về Cuộc vận động trong xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu; lựa chọn một số phường, thị trấn, khu dân cư để chỉ đạo điểm về xây dựng đô thị văn minh; định kỳ tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm và phổ biến nhân rộng.
[bookmark: bookmark104][bookmark: bookmark105]- Tăng cường công tác hướng dẫn, tập huấn cho cán bộ Mặt trận các cấp, Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư thực hiện Cuộc vận động, nhất là việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền, vận động; sử dụng mạng xã hội (như zalo, Facebook, Fanpage...) để tuyên truyền sâu rộng các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
[bookmark: bookmark106]- Hằng năm xây dựng kế hoạch về tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới; chú trọng lựa chọn các nội dung để tổ chức giám sát, phản biện xã hội cho phù hợp.
[bookmark: bookmark110][bookmark: bookmark108][bookmark: bookmark109][bookmark: bookmark111]- Tổ chức kiểm tra, khảo sát, đánh giá về tình hình triển khai thực hiện Cuộc vận động. Định kỳ 6 tháng, 01 năm hoặc khi có yêu cầu báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động. Năm 2025, tổ chức đánh giá tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động (giai đoạn 2015 -  2025).
[bookmark: bookmark112]1.3 Để thực hiện có kết quả 5 nội dung cuộc vận động, đề nghị các tổ chức thành viên phối hợp thực hiện những nhiệm vụ và nội dung sau:
Có kế hoạch triển khai thực hiện Cuộc vận động lồng ghép với hướng dẫn thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh giai đoạn 2021- 2025. Tổ chức triển khai và hướng dẫn các cấp Hội, Đoàn hiệp thương, thống nhất thực hiện Cuộc vận động với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cùng cấp, trọng tâm là:
a/ Đối với các tổ chức chính trị - xã hội: Phối hợp tuyên truyền, vận động, hướng dẫn đoàn viên, hội viên tham gia xây dựng các Tổ hợp tác, Hợp tác xã, liên kết trong sản xuất, kinh doanh trong lĩnh vực nông nghiệp; chú trọng phát triển nghề truyền thống của địa phương gắn với Chương trình mỗi xã một sản phấm (OCOP). Tham gia phát triển các mô hình du lịch sinh thái, du lịch cộng đồng; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để giới thiệu sản phẩm hàng hoá. Phối hợp thực hiện có hiệu quả Đề án xóa nhà ở tạm dột nát cho hộ nghèo trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2021 - 2025, vận động xây dựng gia đình không đói nghèo, gia đình có sinh kế bền vững gắn với các phong trào của từng tổ chức.
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên tham gia thực hiện tốt công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em; phối hợp tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống đạo lý uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc các gia đình chính sách, người có công với cách mạng.
[bookmark: bookmark35][bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark37]- Vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện sắp xếp, chỉnh trang khu vực sản xuất, nuôi trồng, chăn nuôi (vườn, ao, chuồng...) và các công trình phụ (vệ sinh, nhà tắm...) đảm bảo mỹ quan và môi trường; tích cực trồng cây xanh, xây dựng các tuyến đường hoa; xây dựng đường làng ngõ xóm, khu phố sáng - xanh - sạch - đẹp; xây dựng gia đình 3 sạch (sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ); mô hình "5 có, 3 sạch" (đối với địa bàn xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu và nâng cao). Giảm thiểu rác thải nhựa, thu gom, phân loại, xử lý rác thải tại nguồn; hạn chế sử dụng túi nilon, đồ nhựa dùng 01 lần, sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường góp phần bảo vệ môi trường; giữ gìn, bảo vệ công viên, khu vui chơi, điểm sinh hoạt văn hóa công cộng (ở địa bàn đô thị).
[bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark44][bookmark: bookmark45]- Phối hợp thực hiện Phong trào "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc", xây dựng gia đình không vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội, gia đình an toàn, có trách nhiệm với cộng đồng; vận động nhân dân cam kết không sử dụng chất cấm, thuốc kháng sinh quá quy định trong chăn nuôi; không sử dụng phân bón, hoá chất, thuốc bảo vệ thực vật quá quy định trong sản xuất nông nghiệp; không kinh doanh, chế biến thực phẩm không an toàn, không sử dụng hoá chất bảo vệ thực phẩm sai quy định. Thực hiện nghiêm các quy định về phòng cháy, chữa cháy, không tàng trữ vật liệu nổ trong gia đình. Tuyên truyền vận động thực hiện các quy định an toàn giao thông; chấp hành các quy định của pháp luật về sử dụng mạng xã hội. Tích cực xây dựng cơ quan, doanh nghiệp văn minh, văn hóa; hướng dẫn xây dựng nhà trọ, khu nhà ở công nhân văn minh, sạch đẹp; hướng dẫn các tiêu chí nâng cao chất lượng mô hình “Khu Nhà trọ không có tội phạm, tệ nạn xã hội”.
- Vận động nhân dân tích cực đấu tranh với những hành vi tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; phản ánh, tố giác về tình trạng nhũng nhiễu, tiêu cực của cán bộ, công chức các cơ quan nhà nước, hoạt động kinh doanh trái pháp luật của doanh nghiệp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các cơ quan có thẩm quyền.
- Chủ động tổ chức giám sát các nội dung thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia các nội dung liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên của tổ chức; phát huy vai trò của đoàn viên, hội viên tham gia giám sát tại cộng đồng; đề xuất biện pháp cụ thể, phù hợp với tổ chức mình để tổ chức thực hiện các tiêu chí xây dựng thôn nông thôn mới, thôn nông thôn mới kiểu mẫu; khu phố văn minh gắn với các phong trào thi đua của tố chức mình.
b) Hội Người cao tuổi: chủ trì vận động hội viên và nhân dân xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc, ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu hiếu thảo, hướng đến gia đình tiêu biếu trong cộng đồng. Vận động nhân dân tập luyện thể dục, thể thao; chủ động phòng, chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe; thực hiện tốt công tác dân số; tham gia bảo hiếm y tế, bảo hiểm xã hội và các hoạt động “Vì sức khỏe cộng đồng”; xây dựng các mô hình chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi trong cộng đồng. Phối hợp vận động hội viên và nhân dân thu gom, phân loại và xử lý rác thải; sử dụng các sản phấm thân thiện với môi trường...
[bookmark: bookmark21]c/ Hội Chữ Thập đỏ: Chủ trì triển khai Chương trình "Mỗi tổ chức gắn với một địa chỉ nhân đạo"; phối hợp tổ chức việc chăm lo hỗ trợ các hoạt động "Tết vì người nghèo" và các hoạt động an sinh xã hội giúp đỡ người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn; giúp đỡ gia đình bị thiên tai, người bị nhiễm chất độc da cam - dioxin, người già yếu không nơi nương tựa…
[bookmark: bookmark29]d/ Hội Khuyến học: Chủ trì vận động nhân dân tiếp tục đấy mạnh và nâng cao chất lượng phong trào thi đua, học tập thường xuyên, liên tục, học tập suốt đời thông qua việc triển khai nhân rộng các mô hình "Gia đình học tập", "Dòng họ học tập", 'Cộng đồng học tập", "Đơn vị học tập", "Công dân học tập" đáp ứng yêu cầu xây dựng xã hội học tập nhằm nâng cao dân trí cho người dân.
[bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark50]đ/Các tổ chức thành viên khác: Tích cực vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện tốt phong trào "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc", tham gia thực hiện công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội; xây dựng địa bàn dân cư, đơn vị an toàn, lành mạnh; tích cực tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; thực hiện giám sát, phản biện xã hội theo chức năng, nhiệm vụ của tổ chức; thường xuyên củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức; phản ánh kiến nghị của đoàn viên, hội viên đến Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp để tổng hợp phản ánh đến cơ quan chức năng.
[bookmark: bookmark117]2. Tổ chức đánh giá và khen thưởng thực hiện Cuộc vận động (theo phụ lục đính kèm). 
3. Kinh phí thực hiện
Kinh phí thực hiện Cuộc vận động được thực hiện theo Thông tư số 121/2017/TT-BTC, ngày 15/11/2017 của Bộ Tài chính về Quy định quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" và Nghị quyết 03/2018/NQ-HĐND ngày 04/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định mức chi hỗ trợ đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp xã và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên địa bàn tỉnh.
4. Chế độ thông tin báo cáo
- Đối với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố: Báo cáo kết quả triển khai thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" giai đoạn 2021-2025 theo (đề cương báo cáo và biểu mẫu phụ lục kèm theo), gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (báo cáo 6 tháng trước ngày 08/5; báo cáo 01 năm trước ngày 08/12 hàng năm).
- Đối với các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh: Căn cứ theo chức năng nhiệm vụ của từng tổ chức và nội dung tại mục 1.3, xây dựng báo cáo của tổ chức mình, gửi về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh (báo cáo 6 tháng trước ngày 10/5; báo cáo 01 năm trước ngày 08/12 hàng năm).
Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề cần trao đổi, đề nghị thông tin, liên hệ qua Ban Tuyên giáo - Phong trào Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, điện thoại 02073.822366, địa chỉ gmail: bantuyengiaomttq1@gmail.com.
	Nơi nhận:
- BTT UBTW MTTQ Việt Nam                                                      
(qua Ban Phong trào) b/c;
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- TT HĐND, UBND tỉnh; 
- Ban Dân vận Tỉnh ủy, 
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;	
- Sở NN&PTNT tỉnh;
- Sở Lao động TB&XH;
- Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch;
- Văn phòng Điều phối XDNTM tỉnh;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh (p/h);
- Huyện ủy, Thành ủy, UBND huyện, TP;
- BTT UBMTTQ các huyện, TP (t/h);   
- Lưu VT, Ban TG-PT.   
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH



 
Đỗ Minh Tân


[bookmark: bookmark118]
PHỤ LỤC
Đánh giá và khen thưởng Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết 
xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số     /KH-BTT-MTTQ, ngày   /10/2022
của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Tuyên Quang)

[bookmark: bookmark126][bookmark: bookmark127][bookmark: bookmark128]1. Đánh giá Cuộc vận động
[bookmark: bookmark129]1.1 Đối với hộ gia đình:
[bookmark: bookmark130]a) Gia đình tiêu biểu toàn diện thực hiện tốt 5 nội dung Cuộc vận động:
[bookmark: bookmark131](1) Gia đình phát triển kinh tế ổn định: Các thành viên trong gia đình tích cực lao động sản xuất; thu nhập từ hoạt động sản xuất kinh doanh ổn định; không sản xuất kinh doanh trái quy định pháp luật; các thành viên gia đình tích cực tham gia các buổi họp, tọa đàm, lớp tập huấn tìm hiểu về kiến thức xã hội, về ứng dụng khoa học kỹ thuật vào lao động sản xuất.
[bookmark: bookmark132]- Ở nông thôn: Gia đình tham gia các tổ hợp tác, hợp tác xã nông nghiệp kiểu mới; phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại; phát huy nghề truyền thống của địa phương. Tích cực tham gia hiến đất, góp công, góp sức xây dựng nông thôn mới.
[bookmark: bookmark133]- Ở đô thị: Thực hiện tốt các quy định về quy hoạch đô thị; tham gia phát triển ngành nghề truyền thống; sản xuất, kinh doanh, dịch vụ theo đúng quy định. Có các hoạt động tham gia xây dựng đô thị văn minh.
[bookmark: bookmark134](2) Gia đình có nếp sống văn hóa: Ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu hiếu thảo; mọi thành viên gia đình yêu thương, chăm sóc nhau; là gia đình hiếu học, chăm lo việc học tập của con em; thực hiện tốt việc phòng bệnh, chữa bệnh và tham gia đóng bảo hiếm y tế; tích cực tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo, từ thiện ở địa phương.
[bookmark: bookmark135](3) Gia đình thực hiện tốt công tác đảm bảo vệ sinh môi trường: nhà cửa khang trang, có hàng rào (tường rào), cổng ngõ; có khu vực vệ sinh đúng quy định; không thả gia súc, gia cầm ra đường theo quy định của địa phương; nước, rác thải sinh hoạt phải được xử lý đảm bảo yêu cầu.
[bookmark: bookmark136](4) Gia đình chấp hành tốt pháp luật, quy định của địa phương, thực hiện tốt hương ước, quy ước của khu dân cư; không có thành viên vi phạm pháp luật, không có người mắc tệ nạn xã hội; không vi phạm các quy định về an toàn thực phẩm trong sản xuất, chế biến và tiêu dùng.
[bookmark: bookmark137](5) Các thành viên trong gia đình tích cực tham gia các hoạt động tại cộng đồng và các hoạt động của đoàn thể phù hợp với lứa tuổi, giới. Tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ và xây dựng khu dân cư.
[bookmark: bookmark138]b) Trường hợp hộ gia đình chưa tiêu biểu toàn diện (tại điểm a mục này) nhưng tiêu biểu thực hiện tốt một số mặt cụ thể như: Phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững, xây dựng đời sống văn hóa, bảo vệ môi trường, giữ gìn an ninh trật tự, an toàn thực phẩm, tích cực tham gia phong trào đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo từ thiện, tích cực tham gia xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở... thì lựa chọn bình xét cho phù hợp.
[bookmark: bookmark141][bookmark: bookmark139][bookmark: bookmark140][bookmark: bookmark142]c) Đối với cá nhân tiêu biểu: Trên cơ sở thành tích tiêu biểu của các cá nhân trong thực hiện Cuộc vận động, Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư chủ trì lựa chọn đề nghị Ủy ban nhân dân cấp xã, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp xã có hình thức biểu dương, khen thưởng toàn diện hoặc khen thưởng từng mặt cho phù hợp.
[bookmark: bookmark143]1.2. Đối với khu dân cư
[bookmark: bookmark144](a) Khu dân cư nông thôn thực hiện tốt Cuộc vận động được đánh giá trên các tiêu chí sau:
[bookmark: bookmark145](1) Khu dân cư không có hộ nghèo; khu dân cư không có nhà tạm, nhà dột nát; khu dân cư có các mô hình liên kết sản xuất (tổ hợp tác, hợp tác xã), có hoạt động đoàn kết, tương trợ.
[bookmark: bookmark146](2) Khu dân cư có Nhà văn hóa hoặc điểm sinh hoạt của cộng đồng, có quy ước, hương ước phù hợp và được thực hiện tốt; nhân dân tham gia tích cực các hoạt động văn hóa, thể thao; các danh lam, di tích trên địa bàn được giữ gìn, tôn tạo.
[bookmark: bookmark147](3) Khu dân cư sáng, xanh, sạch, đẹp: đường làng, xóm quang đãng, có cây xanh, đường hoa, mương thoát nước; có hoạt động thu gom rác, có điểm xử lý rác thải hợp vệ sinh; các hộ dân chăn nuôi, trồng trọt đảm bảo an toàn và không gây ô nhiễm môi trường.
[bookmark: bookmark148](4) Khu dân đảm bảo an ninh trật tự, không phát sinh người vi phạm pháp luật, người mắc tệ nạn xã hội, không để xảy ra trọng án; khu dân cư thực hiện tốt công tác cảm hóa, giáo dục người được tha tù về địa phương, có tổ hòa giải hoạt động hiệu quả; đường làng, thôn không bị lấn chiếm.
[bookmark: bookmark149](5) Khu dân cư tổ chức các hoạt động cộng đồng nề nếp: duy trì họp dân định kỳ; Ban Công tác Mặt trận và các đoàn thể có quy chế phối hợp về việc tổ chức các hoạt động cộng đồng.
[bookmark: bookmark150]b) Đối với khu dân cư đô thị (khu phổ, tô dân phổ, cụm dân cư... thuộc phường, thị trấn) thực hiện tốt Cuộc vận động được đánh giá trên các tiêu chí sau:
[bookmark: bookmark151](1) Tổ dân phố không có hộ nghèo; có các mô hình liên kết sản xuất, chế biến, dịch vụ (tổ hợp tác, hợp tác xã), có hoạt động đoàn kết, tương trợ giúp đỡ nhau.
[bookmark: bookmark152](2) Tổ dân phố có Nhà văn hóa hoặc có điểm sinh hoạt của cộng đồng; có quy ước phù hợp và được thực hiện tốt; có các câu lạc bộ văn hóa, thể dục, thể thao và được người dân tích cực tham gia; khu di tích, công trình văn hóa được bảo vệ và tôn tạo.
[bookmark: bookmark153](3) Tổ dân phố sáng, xanh, sạch, đẹp: đường phố có vỉa hè, có điện chiếu sáng ban đêm, có cây xanh, cống thoát nước; có thùng rác công cộng hợp vệ sinh, thu gom rác đảm bảo; không thả gia súc, gia cầm trên đường phố; công viên, cảnh quan đô thị được giữ gìn, chăm sóc.
[bookmark: bookmark154](4) Tổ dân phố đảm bảo an ninh trật tự, không phát sinh người vi phạm pháp luật, người mắc tệ nạn xã hội, không để xảy ra trọng án; thực hiện tốt công tác cảm hóa, giáo dục người được tha tù về địa phương, có tổ hòa giải hoạt động hiệu quả; không lấn chiếm lòng đường, hè phố.
[bookmark: bookmark157][bookmark: bookmark155][bookmark: bookmark156][bookmark: bookmark158](5) Tổ dân phố tổ chức các hoạt động nề nếp, duy trì họp dân định kỳ; Ban Công tác Mặt trận và các đoàn thể có quy chế phối hợp về việc tổ chức các hoạt động cộng đồng.
[bookmark: bookmark159]1.3 Đối với Ủy ban Mặt trận Tồ quốc cấp xã
[bookmark: bookmark160](1) Có văn bản lãnh đạo của cấp ủy Đảng về thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư về cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; có kế hoạch liên tịch hoặc chương trình phối hợp với Ủy ban nhân dân cùng cấp.
[bookmark: bookmark161](2) Có hiệp thương phân công giữa các tổ chức chính trị - xã hội, các tố chức thành viên của Mặt trận để thực hiện nội dung Cuộc vận động.
[bookmark: bookmark162](3) Có tập huấn, sơ kết, tổng kết hàng năm.
[bookmark: bookmark163](4) Có mô hình về xây dựng nông thôn mới hoặc đô thị văn minh
[bookmark: bookmark164](5) Tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; định kỳ 6 tháng, 1 năm tổ chức đánh giá và sơ kết thực hiện Cuộc vận động.
[bookmark: bookmark165](6) Có đổi mới về tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc và có trên 90% khu dân cư tổ chức hoạt động Ngày hội.
[bookmark: bookmark166](7) Có kết quả thực hiện 5 nội dung Cuộc vận động góp phần xây dựng Nông thôn mới (ở nông thôn) hoặc xây dựng Đô thị văn minh (ở đô thị) được cấp ủy, chính quyền xác nhận.
[bookmark: bookmark167](8) Có báo cáo kết quả tổng hợp số liệu (theo biểu mẫu kèm theo Kế hoạch).
[bookmark: bookmark170][bookmark: bookmark168][bookmark: bookmark169][bookmark: bookmark171]2. Khen thưởng Cuộc vận động
[bookmark: bookmark172]2.1 Hình thức khen thưởng
[bookmark: bookmark173]- Bằng khen, giấy khen và các hình thức khen thưởng khác của Ủy ban MTTQ các cấp.
[bookmark: bookmark176][bookmark: bookmark174][bookmark: bookmark175][bookmark: bookmark177]- Bằng khen, giấy khen và các hình thức khen thưởng khác của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền.
2.2 [bookmark: bookmark178] Tỷ lệ khen thưởng
[bookmark: bookmark179]- Khen thưởng hộ gia đình và cá nhân tiêu biểu: Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư lựa chọn không quá 5% số hộ gia đình (bao gồm cả cá nhân) của khu dân cư đề nghị cấp xã, cấp huyện khen thưởng.
[bookmark: bookmark180]- Khen thưởng khu dân cư tiêu biểu: Trên cơ sở đề nghị của khu dân cư, Ủy ban MTTQ cấp xã lựa chọn không quá 20% số khu dân cư tiêu biểu của cấp xã để khen thưởng, trong đó đề nghị Ủy ban MTTQ cấp huyện khen thưởng một số khu dân cư, số còn lại do Ủy ban MTTQ cấp xã khen thưởng.
[bookmark: bookmark183][bookmark: bookmark181][bookmark: bookmark182][bookmark: bookmark184]- Khen thưởng đối với Ủy ban MTTQ cấp xã và các tổ chức thành viên: Ủy ban MTTQ cấp huyện lựa chọn tối đa không quá 20% số xã, phường, thị trấn để khen thưởng, trong đó đề nghị Ủy ban MTTQ  tỉnh khen thưởng một số đơn vị, số còn lại do Ủy ban MTTQ cấp huyện khen thưởng. 
2.3. Quy định khen thưởng
Hàng năm, Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư tiến hành đánh giá, bình xét và tổ chức khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong thực hiện Cuộc vận động, cụ thể như sau:
2
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[bookmark: bookmark185][bookmark: bookmark186]- Đối với khu dân cư: Ban Công tác Mặt trận tổ chức đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động và bình xét khen thưởng gia đình, cá nhân tiêu biểu để khen thưởng và đề nghị Ủy ban MTTQ cấp trên khen thưởng theo tỷ lệ quy định. Thời gian thực hiện và hoàn thiện hồ sơ từ ngày 01/10 -20/10. Tổ chức khen thưởng vào dịp 18/11.
[bookmark: bookmark187]- Đối với cấp xã: Trên cơ sở đề nghị của Ban Công tác Mặt trận, Ủy ban MTTQ cấp xã chủ trì đánh giá, lựa chọn khu dân cư, gia đình tiêu biểu để khen thưởng và đề nghị Ủy ban MTTQ cấp trên khen thưởng theo tỷ lệ quy định. Thời gian thực hiện và hoàn thiện hồ sơ từ ngày 15/10 - 25/10. Tổ chức khen thưởng vào dịp 18/11.
[bookmark: bookmark188]	- Đối với cấp huyện: Trên cơ sở đề nghị của Ủy ban MTTQ cấp xã, Ủy ban MTTQ cấp huyện chú trì thẩm định và khen thưởng đối với gia đình, khu dân cư và Ủy ban MTTQ cấp xã tiêu biểu và đề nghị Ủy ban MTTQ cấp tỉnh khen thưởng theo tỷ lệ quy định. Thời gian thực hiện và hoàn thiện hồ sơ từ 01/11 - 15/11. Tổ chức khen thưởng vào dịp 18/11.
[bookmark: bookmark191][bookmark: bookmark189][bookmark: bookmark190][bookmark: bookmark192]- Đối với cấp tỉnh: Trên cơ sở đề nghị của Ủy ban MTTQ cấp huyện, Ủy ban MTTQ tỉnh tiến hành thẩm định và ra quyết định khen thưởng đối với Ủy ban MTTQ và các tổ chức thành viên cấp xã tại hội nghị sơ kết hàng năm. Thời gian thực hiện và hoàn thiện hồ sơ từ 01/12 - 15/12.
[bookmark: bookmark193]2.4. Kinh phí khen thưởng
Thực hiện theo Thông tư số 121/2017/TT-BTC, ngày 15/11/2017 của Bộ Tài chính về Quy định quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh".
[bookmark: bookmark194]Cấp nào khen thưởng thì cấp đó chịu trách nhiệm cân đối về kinh phí thực hiện.
-----------------------------------
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