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  Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố
 
Thực hiện Công văn số 6476/MTTW-BTT ngày 27/5/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống công tác dân vận và tổng kết 10 năm phong trào “Dân vận khéo”; căn cứ Kế hoạch số 27-KH/BDVTU ngày 20/5/2019 của Ban Dân vận Tỉnh ủy Tuyên Quang về tổ chức các hoạt động kỉ niệm 89 năm Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng (15/10/1930 – 15/10/2019).
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Tuyên Quang đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố thực hiện một số nội dung sau:
1. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng

- Tuyên truyền về truyền thống, vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác dân vận của Đảng; tích cực triển khai có hiệu quả các nghị quyết, chỉ thị của Đảng về công tác dân vận, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang lần thứ XVI về công tác dân vận; tiếp tục thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” quy chế dân chủ ở cơ sở, phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ chính trị của địa phương.
Thường xuyên nắm tình hình tư tưởng, nguyện vọng nhân dân, phối hợp tham gia giải quyết các vấn đề bức xúc, phức tạp trong nhân dân; kiểm tra việc thực hiện các chủ trương của Đảng về công tác dân vận.

(Có đề cương tuyên truyền kèm theo)

- Căn cứ điều kiện cụ thể của địa phương, cơ quan, đơn vị lựa chọn hình thức tổ chức kỷ niệm cho phù hợp. Tổ chức liên hoan văn nghệ, giao lưu thể thao, treo băng zôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại cơ quan, đơn vị tạo không khí vui tươi, phấn khởi nhân kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng và 20 năm “Ngày Dân vận của cả nước) gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn. Thời gian thực hiện trong tháng 10/2019.
2. Tổng kết 10 năm thực hiện phong trào “Dân vận khéo” 

Tổng kết 10 năm thực hiện phong trào “Dân vận khéo” giai đoạn 2009 – 2019, qua đó rút ra được những kinh nghiệm, nhân rộng những cách làm hay trong công tác vận động quần chúng tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua do MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên phát động. 

(Có đề cương báo cáo kèm theo)

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh yêu cầu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố triển khai thực hiện, xây dựng báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện phong trào “Dân vận khéo” giai đoạn 2009 – 2019 gửi về Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 22/6/2019, đồng thời gửi bản mềm về địa chỉ email: bantuyengiaomttq1@gmail.com.
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