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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2020
Căn cứ Kế hoạch số 54-KH/BCĐ ngày 12/02/2020 của Ban Chỉ đạo Phong trào thi đua “Dân vận khéo” của tỉnh về tổ chức thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2020;

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Tuyên Quang xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2020 như sau: 


I. Mục đích, yêu cầu


Thực hiện Chủ đề Năm Dân vận khéo, nâng cấp chất lượng, hiệu quả công tác dân vận trong hệ thống chính trị do Ban Dân vận Trung ương phát động tiếp tục tuyên truyền, tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác dân vận, Phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong toàn tỉnh. Tăng cường công tác nắm tình hình nhân dân và tham mưu giải quyết tốt những khó khăn, vướng mắc từ cơ sở; gắn thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2020 với tổ chức các nội dung, phần việc công trình chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, tổ chức các hoạt động thiết thực kỷ niệm 90 năm ngày Truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2020), 90 năm ngày Truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2020). 

 
Phát huy vai trò của MTTQ trong tổ chức thực hiện Phong trào thi đua“Dân vận khéo”. Xây dựng và tổ chức thực hiện các nội dung, việc làm, mô hình Phong trào thi đua “Dân vận khéo” đảm bảo cụ thể, thiết thực, bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị.


II. Nội dung


1. Lựa chọn nội dung thực hiện Chủ đề Năm Dân vận khéo, nâng cấp chất lượng, hiệu quả công tác dân vận trong hệ thống chính trị  đối với tập thể, cá nhân đảm bảo thiết thực.

1.1. Đối với tập thể:


Bám sát chức năng, nhiệm vụ của địa phương, cơ quan, đơn vị để lựa chọn nội dung “Dân vận khéo” cụ thể của địa phương, đơn vị để tổ chức thực hiện có hiệu quả.


1.2. Đối với cá nhân:

 Căn cứ chức trách, nhiệm vụ được giao, đăng ký thực hiện việc làm “Dân vận khéo” cụ thể nâng cao chất lượng thực hiện nhiệm vụ và góp phần thực hiện nội dung “Dân vận khéo” của địa phương, cơ quan, đơn vị.
2. Các hoạt động thực hiện Chủ đề Năm Dân vận khéo 2020


2.1. Phối hợp tuyên truyền công tác dân vận, phong trào thi đua dân vận khéo, Năm Dân vận khéo; gương điển hình “Dân vận khéo” tiêu biểu; các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày Truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2020), 90 năm ngày Truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2020) thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên; tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ tỉnh, trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh, của huyện, hệ thống truyền thanh tại cơ sở. 

2.2. Tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với việc thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, Phong trào “Tuyên Quang chung sức xây dựng nông thôn mới”, Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; chương trình giảm nghèo của tỉnh; phối hợp thực hiện công tác huy động trẻ đến nhà trẻ; tham gia đảm nhận các phần việc trong thực hiện chương trình phát triển kinh tế - xã hội, các khâu đột phá, nhiệm vụ trọng tâm của tỉnh; nhân rộng các mô hình, điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực; duy trì có hiệu quả các mô hình khu dân cư tự quản. 
2.3. Tiếp tục tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân tham gia viết bài hưởng ứng Cuộc thi báo chí viết về tấm gương “Dân vận khéo” giai đoạn 2017- 2020; lựa chọn những tấm gương tập thể, cá nhân điển hình “Dân vận khéo”, các nội dung, việc làm, mô hình“Dân vận khéo” hoạt động có hiệu quả; viết tin, bài đăng trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ tỉnh để phổ biến, nhân rộng.

2.4. Sơ kết 6 tháng, tổng kết 01 năm việc thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo”, Năm Dân vận khéo.

III. Tổ chức thực hiện


1. Ủy ban MTTQ tỉnh


- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2020 trong hệ thống MTTQ các cấp của tỉnh.


- Triển khai, hướng dẫn cho cán bộ, đảng viên, các Ban chuyên môn cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh đăng ký thực hiện các nội dung, việc làm, mô hình “Dân vận khéo” năm 2020, Năm Dân vận khéo đảm bảo thiết thực, bám sát nhiệm vụ chính trị của cơ quan và nhiệm vụ chuyên môn được giao. Đồng thời theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo”.


- Thực hiện nội dung “Phối hợp, chỉ đạo tuyên truyền vận động nhân dân tham gia thực hiện, giám sát thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới tại 10 xã về đích nông thôn mới năm 2020 của tỉnh” là mô hình “Dân vận khéo” năm 2020 của Ủy ban MTTQ tỉnh.

- Tổng hợp, biên tập, đăng các tin, bài về các tập thể, cá nhân điển hình “Dân vận khéo”, các nội dung, việc làm, mô hình hoạt động có hiệu quả, đăng trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ tỉnh.

2. Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố


- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2020, Năm Dân vận khéo, đồng thời hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn tổ chức thực hiện.


- Hướng dẫn cho cán bộ, đảng viên trong cơ quan tổ chức đăng ký thực hiện các nội dung, việc làm, mô hình “Dân vận khéo” đảm bảo thiết thực, bám sát nhiệm vụ chính trị cơ quan, địa phương.


- Giới thiệu, viết tin, bài về các gương điển hình thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” gửi đăng trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ tỉnh.


- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày Truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2020), 90 năm ngày Truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2020).
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ nội dung kế hoạnh này triển khai thực hiện, báo cáo sơ kết 6 tháng đầu năm gửi trước ngày 10/6/2020; báo cáo kết quả 01 năm trước ngày 20/12/2020 gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo).

	Nơi nhận:
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- BTT Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- BTT MTTQ các huyện, TP;

- Lưu VT, Ban Tuyên giáo.
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