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KẾ HOẠCH
Tháng cao điểm " Vì người nghèo" năm 2017
(từ 17 tháng 10 đến 18 tháng 11 năm 2017)
Căn cứ Hướng dẫn số 65/HD-MTTW-BTT ngày 22/01/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về công tác Phong trào năm 2017.
Thực hiện Kết luận số 57- KL/TU ngày 11/ 6/ 2009 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tiếp tục ủng hộ xây dựng "Quỹ vì người nghèo”.
Căn cứ Hướng dẫn số 88/HD-MTTW-BTT ngày 22/9/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo”từ 17/10 đến 18/11/2017.
Ban Thường trực Uỷ Ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Tháng cao điểm “ Vì người nghèo”, từ 17 tháng 10 đến 18 tháng 11 năm 2017 như sau:
I.  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
- Tập trung các hoạt động vận động cộng đồng, doanh nghiệp, tổ chức, đơn vị, cá nhân ủng hộ “Quỹ vì người nghèo” các cấp và chương trình an sinh xã hội góp phần thực hiện mục tiêu giảm nghèo của Đảng, Nhà nước và nhiệm vụ kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương; hưởng ứng phong trào thi đua của Thủ tướng Chính phủ “Cả nước chung tay vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau”.
- Tổ chức các hoạt động trong dịp Tháng cao điểm "Vì người nghèo" (Từ 17/10 đến 18/11/2017), nhằm tạo nguồn lực giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn ở vùng sâu, vùng xa, vùng bị thiệt hại do ảnh hưởng thiên tai gây ra, các xã về đích xây dựng nông thôn mới.
- Các hoạt động cần phải có sự phối hợp thống nhất giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp với các tổ chức thành viên của Ủy ban MTTQ cùng cấp để tránh chồng chéo trong công tác vận động và triển khai hỗ trợ cho người nghèo, hộ nghèo.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, kết quả của Tháng cao điểm " Vì người nghèo" (từ 17/10 đến 18/11/2017) và kết qủa của việc vận động, xây dựng “Quỹ vì người nghèo” các cấp trong thời gian qua. Tăng cường việc vận động nhân dân giúp nhau phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững,... nêu gương các tập thể, cá nhân điển hình góp “Quỹ vì người nghèo” các cấp.
- Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc phối hợp tuyên truyền kết quả hỗ trợ, giúp đỡ đoàn viên, hội viên nghèo của tổ chức mình và kết quả tham gia việc vận động, đóng góp xây dựng "Quỹ vì người nghèo", các chương trình an sinh xã hội.
2. Công tác vận động ủng hộ "Quỹ vì người nghèo" và thực hiện an sinh xã hội
- Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc và Ban vận động "Quỹ vì người nghèo" các cấp phối hợp vận động các doanh nghiệp, doanh nhân ủng hộ "Quỹ vì người nghèo" các cấp và chương trình an sinh xã hội, có thể ủng hộ trực tiếp hoặc ủng hộ có địa chỉ cụ thể theo yêu cầu của doanh nghiệp. 
- Căn cứ vào tình hình thực tế, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp huyện, cấp xã xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo", tiếp tục vận động ủng hộ "Quỹ vì người nghèo" cùng cấp; phối hợp thực hiện các nội dung chăm lo cho người nghèo theo Quy chế “Quỹ vì người nghèo”.
- Đề nghị các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn hệ thống tổ chức mình phối hợp thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo”; vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên ủng hộ "Quỹ vì người nghèo" các cấp và phối hợp thực hiện chương trình xoá nhà tạm, dột nát cho người nghèo, hộ nghèo là đoàn viên, hội viên của tổ chức mình.

 3. Công tác tổng hợp, báo cáo

Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố báo cáo kết quả thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo" về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh trước ngày 30/11/2017 (qua Ban phong trào Mặt trận Tổ quốc tỉnh) để tổng hợp báo cáo tỉnh và Trung ương theo quy định./.
Nơi nhận


                                          T/M BAN THƯỜNG TRỰC
- TT Tỉnh uỷ (b/c);                                                                              PHÓ CHỦ TỊCH 
- TT-HĐND-UBND tỉnh;
- Ban PT Uỷ ban TWMTTQ VN ;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ tỉnh;                                                                      (Đã ký)
- Các thành viên của MTTQ tỉnh;                                                            
- Các thành viên BVĐ tỉnh;
- TT các huyện uỷ, Thành uỷ;                                                       
- Ban TT UB MTTQ các huyện,TP(t/h)                                                                                                                                 
- Lưu VT, Ban PT.                                                                     Đỗ Minh Tân
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