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         Tuyên Quang, ngày 10 tháng 5 năm 2017


KẾ HOẠCH
             Tổ chức các hoạt động  kỷ niệm 70 năm 
             Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017)

Căn cứ Nghị định số 45/2006/NĐ-CP ngày 28/4/2006 của Chính phủ về việc ban hành Điều lệ quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”; Văn bản số 3328/MTTW-BTT ngày 24/3/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam V/v phối hợp tham gia các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2017); Kế hoạch Số 32/KH-UBND ngày 24/4/2017 của UBND tỉnh Tuyên Quang về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh -  Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2017).


 Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh Tuyên Quang, xây dựng kế hoạch tổ chức, triển khai thực hiện, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, mặt trận, các tầng lớp nhân dân và toàn xã hội về truyền thống đấu tranh cách mạng, sự cống hiến, hy sinh to lớn của các Anh hùng liệt sĩ, thương binh, bệnh binh và người có công với cách mạng trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc và bảo vệ Tổ quốc. 

- Phát huy truyền thống đạo lý tốt đẹp của dân tộc “Uống nước nhớ nguồn”, đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân chăm sóc gia đình thương binh, liệt sĩ, người có công với cách mạng” và phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, góp phần chăm lo tốt hơn đời sống vật chất và tinh thần đối với các gia đình liệt sĩ, thương binh và người có công với cách mạng.

- Các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh-Liệt sĩ được tổ chức trang trọng, ý nghĩa, thiết thực, hiệu quả tránh phô trương, hình thức, lãng phí; phân công rõ trách nhiệm các cơ quan, đơn vị trong tổ chức, triển khai thực hiện. 


II. NỘI DUNG 


1. Phối hợp tuyên truyền, tổ chức các hoạt động kỷ niệm

- Phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về chủ trương, chính sách, chế độ ưu đãi của Đảng. Nhà nước đối với thương binh, liệt sĩ, người có công với cách mạng; phát huy truyền thống yêu nước của nhân dân các dân tộc trong tỉnh và những thành tựu của công cuộc đổi mới nền kinh tế của đất nước, của tỉnh trong những năm qua. Tiếp tục phát huy truyền thống đạo lý “ Uống nước nhớ nguồn”, “ Đền ơn đáp nghĩa” từ đó chăm lo tốt hơn nữa đời sống vật chất và tinh thần cho các gia đình chính sách.


- Phối hợp tuyên truyền về tấm gương điển hình tiên tiến của các tập thể, cá nhân trong phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”; gương sáng Thương binh, gia đình liệt sĩ trong công tác, lao động sản xuất kinh doanh giỏi; con thương binh, liệt sĩ vượt khó học giỏi; biểu dương các xã, phường, thị trấn có phong trào làm tốt công tác thương binh liệt sĩ; đồng thời phát hiện và đấu tranh với những hành vi tiêu cực gây ảnh hưởng xấu trong nhân dân.
- Phối hợp giám sát việc thực hiện chính sách đối với người có công với cách mạng như: Các chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước, nhà ở cho người có công đời sống còn khó khăn...Tiếp tục phối hợp tập trung rà soát việc thực hiện chính sách đối với người có công với cách mạng; giám sát việc thực hiện giải quyết các hồ sơ tồn đọng đối với người có công.
- Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các cấp phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên, các ngành thực hiện nghiêm Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng; Nghị định của Chính phủ về chính sách, chế độ ưu đãi đối với Thương binh, gia đình Liệt sĩ, Người có công với cách mạng. 
Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố; các xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức thực hiện tốt các nội dung sau:

+ Đối với các khu dân cư: Trưởng Ban công tác Mặt trận phối hợp với trưởng thôn rà soát, nắm chắc tình hình từng gia đình chính sách; những kết quả và những khó khăn tồn tại trong việc thực hiện các chính sách “ Đền ơn đáp nghĩa”; những kiến nghị đề xuất cụ thể để làm tốt hơn công tác “ Đền ơn đáp nghĩa”; vận động nhân dân tiếp tục chăm lo, giúp đỡ các gia đình chính sách tại khu dân cư.

 
+ Đối với các xã, phường, thị trấn: Mặt trận phối hợp thống nhất với chính quyền đánh giá việc thực hiện chính sách “ Đền ơn đáp nghĩa” của Đảng và Nhà nước tại địa phương. Đặc biệt chú ý những vấn đề còn tồn tại để có hướng khắc phục như: gia đình chính sách còn khó khăn về nhà ở, về học tập và việc làm; những thương binh nặng mà gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, việc tu sửa nghĩa trang, bia tưởng niệm các liệt sĩ và các đề xuất liên quan đến đời sống các gia đình chính sách tại địa phương...vận động nhân dân tham gia giải quyết, giúp đỡ những gia đình đối tượng chính sách còn khó khăn; 

+ Đối với cấp huyện, thành phố: Mặt trận Tổ quốc phối hợp thống nhất với chính quyền và các ngành chức năng tổng hợp đầy đủ tình hình, kết quả và những vấn đề cần giải quyết qua báo cáo của Mặt trận Tổ quốc xã, phường, thị trấn. Báo cáo tổng hợp toàn huyện, thành phố về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh.

 - Đẩy mạnh hơn nữa thực hiện 05 phong trào tình nghĩa; chú trọng phong trào phụng dưỡng Bà mẹ Việt Nam anh hùng và thân nhân liệt sĩ già yếu cô đơn; có nhiều giải pháp hỗ trợ thương binh, gia đình liệt sĩ thuộc diện khó khăn trong cuộc sống: tặng sổ tiết kiệm tình nghĩa, vườn cây tình nghĩa, hỗ trợ tu sửa nhà ở cho các gia đình chính sách người có công với cách mạng…

- Phối hợp với các ngành chức năng tu bổ sửa chữa, nâng cấp nghĩa trang liệt sĩ, nhà bia ghi tên liệt sĩ; sửa chữa, nâng cấp, bảo dưỡng Đài tưởng niêm các Anh hùng liệt sĩ và các công trình ghi công liệt sĩ.

- Phối hợp với chính quyền, các ngành chức năng, các tổ chức thành viên của Mặt trận tổ chức tốt các hoạt động  kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh, liệt sĩ, thắp nến tri ân cho các anh hùng liệt sĩ tại các nghĩa trang liệt sĩ của địa phương; 

- Phối hợp tổ chức thăm hỏi, tặng quà, Thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ, gia đình chính sách, Bà mẹ Việt Nam anh hùng, thể hiện sự trân trọng, biết ơn đối với gia đình có công với cách mạng.

2. Vận động ủng hộ xây dựng Quỹ “ Đền ơn đáp nghĩa” các cấp
2.1. Đối tượng vận động

Thực hiện theo quy định tại Điều 8, Chương II, Điều lệ quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”, ban hành kèm theo Nghị định số 45/2006/NĐ-CP ngày 28/4/2006 của Chính phủ. Cụ thể:
* Quỹ Đền ơn đáp nghĩa cấp xã vận động đối với những người làm việc, học tập trên địa bàn do cấp xã trực tiếp quản lý.

Đối tượng thuộc diện vận động, đóng góp Quỹ Đền ơn đáp nghĩa trung ương, cấp tỉnh, cấp huyện thì không thuộc diện đóng góp Quỹ Đền ơn đáp nghĩa cấp xã.

* Quỹ Đền ơn đáp nghĩa cấp huyện vận động đối với:

- Những người đang làm việc tại:

+ Các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp của Nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức chính trị - xã hội nghề nghiệp, tổ chức xã hội nghề nghiệp, tổ chức xã hội cấp huyện.
+ Cơ quan quân sự và công an cấp huyện.
+ Các doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế do các cơ quan cấp huyện trực tiếp quản lý.

- Các doanh nghiệp đóng trên địa bàn cấp huyện.

* Quỹ Đền ơn đáp nghĩa cấp tỉnh vận động đối với:

- Những người đang làm việc tại:

+ Các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp của Nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức chính trị - xã hội nghề nghiệp, tổ chức xã hội nghề nghiệp, tổ chức xã hội cấp tỉnh.
+ Cơ quan quân sự và công an cấp tỉnh.
+ Các doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế do các cơ quan cấp tỉnh quản lý.
+ Cơ sở văn hoá, y tế, giáo dục, đào tạo, khoa học, thể dục thể thao và các ngành sự nghiệp khác thuộc địa bàn cấp tỉnh.

- Các doanh nghiệp do cấp tỉnh trực tiếp quản lý.
2.2. Hình thức vận động: Ủng hộ bằng tiền.
2.3. Thời gian vận động: Từ ngày 27/5/2017 đến ngày 27/7/2017. 
2.4. Mức vận động
- Vận động mỗi cán bộ công nhân viên chức lao động, sỹ quan, quân nhân chuyên nghiệp các lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn ủng hộ ít nhất từ 01 ngày lương trở lên.


- Vận động các cơ quan hành chính sự nghiệp, cơ quan Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội, Công an, Quân đội, tiết kiệm chi thường xuyên để ủng hộ Quỹ; vận động các doanh nghiệp tiết kiệm chi phí để ủng hộ Quỹ.


- Cấp xã, phường, thị trấn và các hộ nhân dân ủng hộ theo mức hảo tâm.


- Khuyến khích các tập thể, cá nhân tham gia ủng hộ mức cao.
2.5. Tiếp nhận, quản lý và sử dụng

Số tiền vận động ủng hộ được từ Quỹ cấp tỉnh đến Quỹ cấp xã được chuyển vào tài khoản của Ban quản lý điều hành Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” cùng cấp tại Kho bạc Nhà nước, để quản lý, sử dụng theo đúng quy định.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh
- Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn triển khai thực hiện.

- Phát động xây dựng, ủng hộ Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” cấp tỉnh năm 2017.
- Tổng hợp kết quả vận động ủng hộ trên toàn tỉnh; phối hợp với các cơ quan truyên truyền, Báo Tuyên Quang, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh để kịp thời đưa tin tuyên truyền.

2. Đề nghị các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh
Căn cứ vào Kế hoạch Số 32/KH-UBND ngày 24/4/2017 của UBND tỉnh Tuyên Quang về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2017) và kế hoạch này chỉ đạo tổ chức mình theo hệ thống, tổ chức các hoạt động tình nghĩa hỗ trợ, giúp đỡ các gia đình chính sách; vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia xây dựng, ủng hộ Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” các cấp, phối hợp với huyện được phân công phụ trách tổ chức thực hiện đạt hiệu quả. 

3. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố
 Báo cáo với cấp uỷ Đảng, chủ trì phối hợp với chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan, ban, ngành cùng cấp, căn cứ kế hoạch này xây dựng và triển khai kế hoạch tới cơ sở, khu dân cư; báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh (qua Ban phong trào); 

 4. Chế độ báo cáo
- Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố tổng hợp tình hình triển khai, thực hiện trong toàn huyện, thành phố, báo cáo Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh ( theo báo cáo công tác hàng tháng). Báo cáo kết quả toàn dân tham gia thực hiện phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” và các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sỹ gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trước ngày 10/8/2017.

- Báo cáo tiến độ kết quả ủng hộ Quỹ “ Đền ơn đáp nghĩa” cấp huyện, cấp xã trên địa bàn về Ban Phong trào Uỷ ban MTTQ tỉnh vào 15 giờ, ngày thứ sáu hàng tuần. Số điện thoại 3826.821. Kết thúc đợt vận động ủng hộ, báo cáo bằng văn bản kết quả thực hiện trên địa bàn về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào Uỷ ban MTTQ tỉnh, trước ngày 05/8/2017) ./.

	Nơi nhận:  

- Ban TT.UBTWMTTQ Việt Nam (B/c);                                   
- TT. Tỉnh uỷ (B/c);

- TT.HĐND-UBND tỉnh;

- BPT.UBTWMTTQ Việt Nam 
- Ban QLĐHQ”đền ơn đáp nghĩa” tỉnh;

- Ban TTUBMTTQ tỉnh;

- Các tổ chức chính trị - XH tỉnh;   

- Sở LĐTB&XH (P/hợp);
- Đài PT-TH tỉnh (P/H);
- Báo Tuyên Quang (P/H);
- Ban TTUBMTTQ huyện, thành phố (T/h)

- C¸c ban MTTQ tØnh;                                                                            

- L­u VP- BPT
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Đỗ Minh Tân
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