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KẾ HOẠCH
Triển khai, tổ chức thực hiện cuộc vận động

"Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"

trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang
Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đã ban hành Thông tri số 10/TTr-MTTW-BTT ngày 08/7/2016 của Hướng dẫn thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; Hướng dẫn số 83/HD-MTTW-BTT ngày 08/8/2017 về việc Đánh giá kết quả và khen thưởng thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" ở khu dân cư và xã, phường, thị trấn;
Thực hiện chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại Văn bản số 1175-CV/TU ngày 14/02/2017 về việc thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch hướng dẫn triển khai, tổ chức thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" trên địa bàn tỉnh như sau:


I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

- Thông qua thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, nhằm phát huy tinh thần đoàn kết, dân chủ và sức mạnh của toàn dân tích cực thực hiện có hiệu quả các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu của Đảng, Nhà nước về giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phối hợp của MTTQ với chính quyền và các tổ chức thành viên trong việc tổ chức thực hiện cuộc vận động; tạo sự đồng bộ của cả hệ thống chính trị và sự đồng thuận cao của các tầng lớp nhân dân trong việc tham gia thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội tại địa phương, cơ sở, khu dân cư.

2. Yêu cầu

- Phát huy vai trò tự quản, tính sáng tạo của cộng đồng dân cư trong triển khai tổ chức thực hiện cuộc vận động; lấy khu dân cư là địa bàn quan trọng để triển khai cuộc vận động, là cơ sở đề ra nội dung, tiêu chí và đánh giá hiệu quả cuộc vận động; xã, phường phát huy trách nhiệm trong công tác hướng dẫn triển khai, theo dõi và đánh giá kết quả thực hiện các tiêu chí theo 5 nội dung của cuộc vận động.

- Nâng cao trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc cấp huyện, cấp xã trong công tác hướng dẫn, phối hợp với các tổ chức thành viên, đảm bảo cơ chế thực hiện cuộc vận động.

- Thông qua hiệp thương thống nhất giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên trong tổ chức thực hiện cuộc vận động để có cơ sở đánh giá nội dung, nhiệm vụ và đóng góp cụ thể của mỗi tổ chức trong tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 

- Việc đánh giá kết quả cuộc vận động phải thực chất, khách quan, tạo động lực thúc đẩy các phong trào thi đua; ghi nhận và kịp thời khen thưởng những đóng góp tích cực của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên các cấp trong tổ chức thực hiện cuộc vận động.


II. Nội dung, nhiệm vụ trọng tâm thực hiện cuộc vận động


1. Tổ chức học tập, phổ biến, quán triệt triển khai thực hiện cuộc vận động


- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức học tập, phổ biến, quán triệt triển khai, thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 15/02/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; Văn bản số 1175-CV/TU ngày 14/02/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Nghị quyết liên tịch số 88/2016/NQLT/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 giữa Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; Kế hoạch số 111/KH-MTTQ ngày 30/12/2016 của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh về việc Tổ chức thực hiện Phong trào thi đua "Tuyên Quang chung sức xây dựng nông thôn mới" giai đoạn 2016 - 2020 tới cán bộ, ủy viên Ủy ban MTTQ các cấp; cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn.


- Tham mưu giúp cấp ủy cùng cấp có văn bản lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh".


- Hàng năm, xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện cuộc vận động; xác định những nội dung, nhiệm vụ trọng tâm, chủ yếu, việc làm cụ thể, thiết thực sát với nhiệm vụ chính trị của huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn để chủ trì hiệp thương, phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên tổ chức thực hiện có hiệu quả, tránh sự chồng chéo, dàn trải, bảo đảm sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng.


2. Tổ chức triển khai, thực hiện cuộc vận động


2.1. Địa bàn triển khai, thực hiện cuộc vận động: Thôn, xóm, tổ dân phố trong toàn tỉnh.


2.2. Chủ trì triển khai, thực hiện cuộc vận động: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư.


 2.3. Nội dung và cách thức triển khai, thực hiện cuộc vận động:


- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư nghiên cứu, nắm vững chủ trương, đường lối của Đảng, cơ chế, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, quy định của Trung ương và của tỉnh để triển khai, thực hiện có hiệu quả cuộc vận động (các tài liệu, văn bản của Trung ương, của tỉnh đã được đăng tải trên trang Website của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tuyên Quang).

- Nắm chắc 05 nội dung của cuộc vận động theo Thông tri số 10/TTr-MTTW-BTT ngày 08/7/2016 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam: (1) Đoàn kết  tham gia phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững, nâng cao đời sống, khuyến khích làm giàu chính đáng; (2) Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe nhân dân; xây dựng gia đình văn hóa; phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái; (3) Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp; (4) Đoàn kết chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội; (5) Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh. 

Trên cơ sở đó lựa chọn những nhiệm vụ, công việc trọng tâm, sát với yêu cầu thực tế của địa phương, cơ sở, khu dân cư để phối hợp với chính quyền, hiệp thương và phân công trách nhiệm cụ thể từng nhiệm vụ, việc làm cụ thể cho từng tổ chức thành viên thực hiện có hiệu quả theo 5 nội dung cuộc vận động. Kết quả thực hiện làm căn cứ để đánh giá, phân loại tổ chức Đảng, chính quyền, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội hàng năm từ khu dân cư đến huyện, thành phố.

- Tổ chức thực hiện 5 nội dung cuộc vận động phải phù hợp với khu vực đô thị (phường, thị trấn, tổ dân phố) và khu vực nông thôn (xã, thôn, xóm), đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật, chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương và của tỉnh. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn phối hợp với chính quyền, Ban chỉ đạo Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" cùng cấp để thống nhất ban hành quy định các tiêu chí, chỉ tiêu cụ thể thực hiện 5 nội dung cuộc vận động; hướng dẫn Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức thực hiện.

- Phối hợp với chính quyền, ngành chức năng, hiệp thương, thống nhất với các tổ chức thành viên xây dựng mô hình điểm và nhân rộng các mô hình thực hiện theo 5 nội dung cuộc vận động ở khu dân cư. Xây dựng mô hình thực hiện phải sát yêu cầu thực tế của nhân dân tại địa bàn dân cư, phù hợp với nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh và xây dựng nông thôn mới; tạo được sự chuyển biến tích cực, có hiệu quả (Đối với khu vực đô thị phải đạt chuẩn văn minh đô thị, sáng, xanh, sạch, đẹp, an toàn. Đối với khu vực nông thôn phải đạt chuẩn các tiêu chí xây dựng nông thôn mới).

- Hàng năm, chủ trì phối hợp tổ chức tốt Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư (18/11). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn chỉ đạo, hướng dẫn Ban công tác Mặt trận ở tất cả các khu dân cư trên địa bàn tổ chức Ngày hội; các khu dân cư phải tổng hợp báo cáo đánh giá kết quả cụ thể những ưu điểm, việc làm được, chỉ rõ những hạn chế tồn tại, khó khăn nảy sinh, rút ra bài học kinh nghiệm và đề ra những nhiệm vụ, giải pháp thực hiện theo 5 nội dung cuộc vận động của năm tiếp theo để nhân dân trong khu dân cư bàn bạc, trao đổi, đóng góp ý kiến, sáng kiến và ký kết thi đua thực hiện có hiệu quả, tạo sự đồng thuận và phong trào thi đua trong mỗi người dân, mỗi hộ gia đình, góp phần thực hiện xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 

3. Đánh giá kết quả và khen thưởng thực hiện cuộc vận động

3.1. Đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động:


Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố chỉ đạo, hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức thực hiện theo Mục I của Hướng dẫn số 83/HD-MTTW-BTT ngày 08/8/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam. Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị để bổ sung thêm những tiêu chí cho phù hợp.


3.2. Tổng hợp báo cáo kết quả và khen thưởng:


- Đối với Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư: Tháng 10 hàng năm, tiến hành rà soát tình hình, kết quả thực hiện các nhiệm vụ, mục tiêu đã đề ra trong năm theo 5 nội dung cuộc vận động của thôn, xóm, tổ nhân dân; phối hợp rà soát, bình xét tiêu chuẩn khu dân cư văn hóa, gia đình văn hóa; thống nhất nội dung báo cáo đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động (bảo đảm số liệu chính xác). Lựa chọn không quá 5% số hộ gia đình (bao gồm cả cá nhân) trong khu dân cư để biểu dương, động viên tại khu dân cư và đề nghị cấp xã, cấp huyện khen thưởng; hồ sơ đề nghị Ủy ban MTTQ cấp trên khen thưởng gửi trước ngày 10/10 để tổ chức khen thưởng vào dịp tổ chức Ngày hội tại KDC. Gửi báo cáo đánh giá kết quả và các biểu tổng hợp số liệu về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn ngay sau khi tổ chức Ngày hội, chậm nhất vào ngày 18/11.


- Đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn: Chỉ đạo, hướng dẫn Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức thực hiện 5 nội dung cuộc vận động; tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư; kiểm tra kết quả thực hiện cuộc vận động của các khu dân cư trên địa bàn; phối hợp, thống nhất với chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội, Ban Chỉ đạo Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" cấp xã về số lượng khu dân cư đạt tiêu chuẩn Khu dân cư văn hóa và số lượng hộ gia đình đạt tiêu chuẩn Gia đình văn hóa trên địa bàn. Thống nhất lựa chọn không quá 20% số khu dân cư và một số hộ gia đình, cá nhân tiêu biểu của cấp xã để khen thưởng, trong đó đề nghị Ủy ban MTTQ cấp huyện khen thưởng một số khu dân cư theo tỷ lệ quy định, số còn lại do Ủy ban MTTQ cấp xã phối hợp với chính quyền, các tổ chức chính trị -xã hội cấp xã khen thưởng. Gửi hồ sơ khen thưởng về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện trước ngày 20/10 để tổ chức khen thưởng vào dịp tổ chức Ngày hội tại các khu dân cư.

Tổng hợp tình hình, báo cáo đánh giá kết quả triển khai, thực hiện cuộc vận động của xã, phường, thị trấn. Báo cáo phải nêu rõ được những nội dung chủ yếu sau: 

- Đánh giá kết quả triển khai, thực hiện cuộc vận động trên địa bàn; các văn bản chỉ đạo của cấp ủy; các văn bản phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn của chính quyền, MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện cuộc vận động; sự đồng tình và hưởng ứng tham gia của người dân. Kết quả tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư trên địa bàn.

- Đánh giá kết quả thực hiện theo 5 nội dung cuộc vận động trên địa bàn. Nêu cụ thể những việc đã làm được; số lượng, chất lượng khu dân cư và hộ gia đình được công nhận danh hiệu khu dân cư văn hóa, gia đình văn hóa, so với các tiêu chí yêu cầu về xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh; số lượng, chất lượng, ý nghĩa và tác dụng của các mô hình, công trình, phần việc do MTTQ, các tổ chức thành viên ở xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư đã đảm nhận, phụ trách tổ chức thực hiện, góp phần thiết thực hoàn thành các tiêu chí xã nông thôn mới và phường, thị trấn văn minh. Tổng hợp số liệu chính xác vào các biểu (có 07 biểu mẫu đính kèm).

- Đánh giá những ưu điểm, tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân; đề xuất, kiến nghị (nếu có).

- Rút ra những kinh nghiệm trong triển khai, thực hiện cuộc vận động và đề ra nhiệm vụ trọng tâm của năm sau.


Báo cáo và các biểu tổng hợp kết quả thực hiện cuộc vận động của xã, phường, thị trấn gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện, thành phố trước ngày 30/11 hàng năm.

  
- Đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện, thành phố: Chỉ đạo, hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn tổ chức thực hiện cuộc vận động; tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư; kiểm tra kết quả thực hiện cuộc vận động của các xã, phường, thị trấn; phối hợp, thống nhất với chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội, Ban Chỉ đạo Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" cấp huyện về số lượng khu dân cư đạt tiêu chuẩn Khu dân cư văn hóa và số lượng hộ gia đình đạt tiêu chuẩn Gia đình văn hóa trên địa bàn. Thống nhất lựa chọn không quá 20% số xã, phường, thị trấn để khen thưởng, trong đó đề nghị Ủy ban MTTQ tỉnh khen thưởng một số đơn vị theo tỷ lệ phân bổ của Ủy ban MTTQ tỉnh, số còn lại do Ủy ban MTTQ huyện, thành phố phối hợp với chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội cấp huyện khen thưởng. Gửi hồ sơ khen thưởng về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trước ngày 10/11 để tổ chức khen thưởng vào dịp tổ chức Ngày hội tại các khu dân cư hoặc dịp tổng kết công tác Mặt trận cuối năm.


Tổng hợp báo cáo đánh giá kết quả triển khai, thực hiện cuộc vận động và các biểu tổng hợp của xã, phường, thị trấn; báo cáo kết quả triển khai, thực hiện cuộc vận động kèm theo các biểu tổng hợp của huyện, thành phố gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trước ngày 10/12 hàng năm (nội dung báo cáo như của cấp xã).

Lưu ý: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện, cấp xã chỉ đạo, hướng dẫn KDC báo cáo và vào số liệu 07 biểu tổng hợp, thống nhất thực hiện từ năm 2017 và các năm tiếp theo; căn cứ thực tế, có thể bổ sung thêm những cột mục. Báo cáo đánh giá kết quả cần nêu cụ thể những tập thể, cá nhân, hộ gia đình tiêu biểu, điển hình thực hiện theo 5 nội dung cuộc vận động. 

4. Tổ chức sơ kết, tổng kết cuộc vận động


- Hàng năm, Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư sơ kết cuộc vận động tại Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp báo cáo kết quả thực hiện cuộc vận động tại kỳ họp Ủy ban MTTQ cùng cấp vào cuối năm.

- Tổ chức sơ kết 3 năm, tổng kết 5 năm triển khai, thực hiện cuộc vận động từ cấp xã lên tỉnh khi có chỉ đạo, hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (Sơ kết 3 năm vào năm 2018, tổng kết 5 năm vào năm 2020).


5. Kinh phí thực hiện

Hàng năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp xây dựng kế hoạch dự toán kinh phí triển khai, thực hiện cuộc vận động, trong đó có kinh phí khen thưởng đảm bảo từ nguồn ngân sách cùng cấp theo đúng quy định của Nhà nước.

III. Tổ chức thực hiện


1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh

 
Chỉ đạo, hướng dẫn MTTQ các cấp trong tỉnh tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc vận động. Thường xuyên phối hợp kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn MTTQ và các tổ chức thành viên triển khai, thực hiện cuộc vận động trên địa bàn xã, phường, thị trấn và khu dân cư trong tỉnh.


2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn


Tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả cuộc vận động trên địa bàn huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn. Xác định nhiệm vụ trọng tâm chủ yếu, xây dựng các tiêu chí, chỉ tiêu, việc làm cụ thể quy định thực hiện trong 5 nội dung của cuộc vận động; phối hợp với chính quyền, ngành chức năng, Ban Chỉ đạo phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" cùng cấp và các tổ chức thành viên thống nhất triển khai, thực hiện cuộc vận động tới tất cả các khu dân cư trên địa bàn, đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế của huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn. Thường xuyên phối hợp kiểm tra, đôn đốc và tập huấn, hướng dẫn khu dân cư triển khai, thực hiện cuộc vận động.


3. Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư


Phối hợp với Trưởng thôn, Tổ trưởng nhân dân và các thành viên trong Ban công tác Mặt trận để triển khai, thực hiện cuộc vận động. Tổ chức tuyên truyền, vận động tới đoàn viên, hội viên và hộ gia đình nắm vững 5 nội dung của cuộc vận động; xác định những nhiệm vụ, công việc cụ thể, thiết thực để phát động nhân dân đăng ký tham gia thực hiện có hiệu quả, đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy chi bộ. Tổ chức tốt Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc hàng năm tại khu dân cư nhân dịp kỷ niệm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11).

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh yêu cầu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, các xã, phường, thị trấn triển khai, thực hiện đạt kết quả và hiệu quả thiết thực. Trong quá trình triển khai, thực hiện có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo, kiến nghị, đề xuất để điều chỉnh, bổ sung đảm bảo sự chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương và của tỉnh./.  
	   Nơi nhận:

- Ban TTrực UBTWMTTQVN ( Báo cáo);

- TT Tỉnh ủy (Báo cáo);

- TT HĐND-UBND (P/hợp);

- Ban TTrực UBMTTQ tỉnh (Chỉ đạo);

- TT Ban CĐ phong trào 'TDĐKXDĐSVH" tỉnh  - Sở VHTTDL (P/hợp);

- Các tổ chức thành viên  (P/hợp);
- TT Huyện, Thành ủy;
- Ban TTrực UBMTTQ các huyện, Tp (T/hiện);

- Các Ban chuyên môn Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu: VP, Ban PT.
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