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KẾ HOẠCH

Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền đại hội Mặt trận Tổ quốc

Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 

Thực hiện Chỉ thị số 17- CT/TW của Ban Bí thư, ngày 4/1/2018 về lãnh đạo đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024; Kế hoạch số 575/KH-MTTW-BTT ngày 22/6/2018 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về tổ chức tuyên truyền đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội toàn quốc lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
 Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xây dựng Kế hoạch tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thông qua đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền, góp phần làm cho hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân nhận thức đầy đủ về nội dung, ý nghĩa và tầm quan trọng của đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, trên cơ sở các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và trách nhiệm của hệ thống chính trị về xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc và vai trò, vị trí của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam để thực hiện thắng lợi mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

 Động viên các tầng lớp nhân dân tham gia tích cực vào các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động của Mặt trận, nhằm thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế, xã hội, các nhiệm vụ quốc phòng, an ninh ở cơ sở để chào mừng đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp.

2. Đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền về đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong hệ thống Mặt trận phải được triển khai thực hiện đồng bộ từ Trung ương đến địa bàn dân cư, gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; coi trọng cả công tác tuyên truyền trong nước và tuyên truyền đối ngoại, đấu tranh với những luận điệu xuyên tạc về dân chủ, nhân quyền, dân tộc, tôn giáo, phá hoại khối đại đoàn kết toàn dân tộc của các thế lực thù địch.

II. NỘI DUNG
1. Về tổ chức đợt sinh hoạt chính trị
- Đánh giá kết quả việc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc hiện nay. 

- Khẳng định vị trí, vai trò, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong hệ thống chính trị nước ta từ khi mới thành lập đến nay, đặc biệt là giai đoạn thực hiện công cuộc đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập kinh tế thế giới. Nêu bật những yêu cầu và nội dung đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng, phương thức phối hợp của Nhà nước đối với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XI, XII của Đảng. Trên cơ sở đó, Mặt trận các cấp xem xét lại những việc đã làm được, hạn chế, thiếu sót cần khắc phục để thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với sự nghiệp xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, nâng cao vị thế, vai trò Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Đánh giá đúng tình hình các tầng lớp nhân dân và khối đại đoàn kết toàn dân tộc; nêu rõ những kết quả đạt được, những mô hình hay, nhân tố mới, những hạn chế, khuyết điểm; rút ra nguyên nhân và bài học kinh nghiệm; phân tích, làm rõ thời cơ và thách thức trong nhiệm kỳ tới; dự báo, phát hiện những vấn đề mới để giải quyết kịp thời. 
- Đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”. Phát động các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng các công trình về kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh quốc phòng, trật tự và an toàn xã hội, xây dựng và củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc trên địa bàn dân cư ở các địa phương, đơn vị để thiết thực kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2018) và hưởng ứng đợt thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 

- Đóng góp ý kiến, tham gia xây dựng dự thảo báo cáo chính trị và cơ cấu nhân sự Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam khóa mới của Đại hội Mặt trận cấp mình, dự thảo văn kiện Đại hội Mặt trận cấp trên và Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam sửa đổi (nếu có).

2. Về tuyên truyền đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp
-  Chủ đề tuyên truyền: “Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện dân chủ, tăng cường đồng thuận; giám sát và phản biện xã hội; tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước, hoạt động đối ngoại nhân dân góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại, bảo vệ vững chắc chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ, biển đảo của Tổ quốc".
- Nội dung tuyên truyền: 

Những quan điểm, chủ trương của Đảng và tư tưởng Hồ Chí Minh về đại đoàn kết toàn dân tộc và xây dựng Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; lịch sử, truyền thống và vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; những kết quả về việc thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các văn bản pháp quy liên quan đến vai trò, vị trí, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

Quá trình chuẩn bị và tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp: Nêu bật những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ vừa qua, những vấn đề đặt ra để tiếp tục phát huy vai trò, vị trí của Mặt trận ở địa phương trong nhiệm kỳ mới; những tập thể, cá nhân tiên tiến, những bài học kinh  nghiệm qua phong trào thi đua yêu nước, các phong trào của Mặt trận trên các lĩnh vực khác nhau ở địa phương, cơ sở, đặc biệt là 2 cuộc vận động: Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.  
Về kết quả Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước, tham gia xây dựng chính sách, pháp luật; Mặt trận phát huy vai trò của các tổ chức thành viên và các tầng lớp nhân dân tham gia giám sát và phản biện xã hội; đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu, tiêu cực; công tác giám sát cán bộ, công chức, đảng viên ở khu dân cư; phối hợp thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; công tác đối ngoại nhân dân, vận động đồng bào các tôn giáo, dân tộc...

Kết quả tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các chương trình công tác của MTTQ Việt Nam; thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị gắn với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ”; nắm bắt tâm tư nguyện vọng nhân dân… (gắn với kết quả thực hiện Đề án 01 về đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của MTTQ Việt Nam).
Kết quả công tác tuyên truyền, vận động trong đồng bào các dân tộc (gắn với kết quả thực hiện Kết luận số 01 của Đoàn Chủ tịch); tuyên truyền, vận động trong đồng bào các tôn giáo (gắn với kết quả thực hiện Kết luận số 02 của Đoàn Chủ tịch); phát huy người có uy tín, tiêu biểu, nhân sỹ, trí thức trong xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Kết quả công tác vận động người Việt Nam ở nước ngoài; kết quả hoạt động Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc; hoạt động tiếp xúc, thăm hỏi của lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, Mặt trận với nhân dân.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phối hợp với  Ban Tuyên giáo Trung ương thực hiện các công việc như sau:
-  Xây dựng văn bản hướng dẫn nội dung và kế hoạch triển khai việc tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền về đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Biên soạn tài liệu tuyên truyền phục vụ đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền phát hành đến Ban Công tác Mặt trận khu dân cư.

- Theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, sơ, tổng kết việc thực hiện theo nội dung hướng dẫn và kế hoạch thời gian dự kiến.

2. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy, các tổ chức thành viên của Mặt trận cùng cấp và các cơ quan thông tấn, báo chí ở Trung ương và địa phương có kế hoạch cụ thể tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền các nội dung nêu trên ở cấp mình. Tổ chức các hình thức tuyên truyền phù hợp để kịp thời phản ánh các nội dung và phương thức sinh hoạt chính trị sinh động, có hiệu quả ở cơ sở, cơ quan, đơn vị, từng khu dân cư; các sự kiện trước, trong và sau đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

Phối hợp chặt chẽ với Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo của tỉnh, thành phố mở các chuyên mục tuyên truyền từ khi tiến hành đại hội Mặt trận cấp xã tới đại hội Mặt trận cấp huyện, cấp tỉnh và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 

Phát huy lực lượng tuyên truyền viên, báo cáo viên trong việc tổ chức các hình thức tuyên truyền miệng như các buổi nói chuyện chuyên đề, sinh hoạt câu lạc bộ, báo cáo trong hội nghị của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên, các buổi sinh hoạt của nhân dân ở khu dân cư...

Tùy điều kiện cụ thể của từng tổ chức, địa phương, đơn vị, có thể tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về kết quả thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với nhiệm vụ xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc và Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, về các kỳ đại hội của Mặt trận địa phương và Đại hội của MTTQ Việt Nam.

3. Đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền được triển khai sâu rộng trong hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên từ Trung ương đến địa bàn khu dân cư với kế hoạch thời gian như sau:

-  Từ  Quý IV  năm 2018 đến hết tháng 5 năm 2019, ứng với thời gian tổ chức đại hội Mặt trận cấp xã và đại hội Mặt trận cấp huyện:

Xây dựng kế hoạch và triển khai các hình thức sinh hoạt trong Ủy ban Mặt trận và các tổ chức thành viên cùng cấp, cùng với sinh hoạt của tổ chức đảng (từ chi bộ trở lên), sinh hoạt cơ quan, công đoàn, các đoàn thể, các hội quần chúng và khu dân cư với các nội dung nêu trên, gắn với quá trình chuẩn bị và tổ chức đại hội Mặt trận từ cấp xã đến cấp tỉnh.

Tập trung tuyên truyền các hình thức và nội dung sinh hoạt chính trị, công việc chuẩn bị và quá trình diễn ra đại hội Mặt trận các cấp; phản ánh kết quả cụ thể của đại hội Mặt trận từ cấp xã đến cấp tỉnh.

 Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận các cấp tổ chức sơ kết đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền về đại hội Mặt trận từ cấp cơ sở đến cấp tỉnh, rút kinh nghiệm để triển khai đợt sinh hoạt chính trị chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX. 

- Từ Quý II năm 2019 đến Quý III năm 2019: Ứng với thời gian kết thúc đại hội Mặt trận cấp tỉnh và triển khai Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX:

Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tổ chức sơ  kết đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền về đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp từ cơ sở đến tỉnh, tiếp tục tuyên truyền về Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

Tiếp tục phát động các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện nhiều công trình chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

Tổ chức sơ kết 3 năm triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với chuẩn bị Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam khoá IX và kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng. Tổng kết 10 năm triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Kết quả thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Cuộc vận động“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên sẽ là sản phẩm cụ thể góp phần chuẩn bị Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên tổ chức mít - tinh và các hoạt động chào mừng thành công của Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tuyên truyền về kết quả của Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX.

-  Tổng kết đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền về đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam: Tổ chức vào dịp kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2019).

4. Một số điểm cần lưu ý
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp chỉ đạo Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư phối hợp, tổ chức vận động nhân dân làm vệ sinh đường làng, ngõ xóm, ngõ phố, treo cờ Tổ quốc, pa nô, áp phích, khẩu hiệu chào mừng... trong dịp diễn ra đại hội Mặt trận các cấp.

- Đối với việc xây dựng các công trình chào mừng đại hội Mặt trận các cấp: Lựa chọn các công trình kinh tế, xã hội thiết thực, phù hợp với khả năng thực hiện ở địa bàn dân cư như: Xây nhà tình nghĩa cho gia đình chính sách, nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo; xử lý các vụ việc cụ thể đem lại quyền và lợi ích hợp pháp, phù hợp với nguyện vọng chính đáng của nhân dân trên địa bàn; phấn đấu xây dựng khu dân cư, gia đình tiêu biểu... Khi sơ, tổng kết cần nêu được việc làm, công trình cụ thể, mô hình tốt, cách làm hay, không báo cáo chung chung.

- Coi trọng cả công tác tuyên truyền trong nước và tuyên truyền đối ngoại về chính sách đại đoàn kết toàn dân tộc, chính sách dân tộc, chính sách tôn giáo, chính sách kiều bào; về tổ chức, hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong hệ thống chính trị ở nước ta; đấu tranh với những luận điệu xuyên tạc về dân chủ, nhân quyền, dân tộc, tôn giáo, phá hoại khối đại đoàn kết toàn dân tộc của các thế lực thù địch.

Trên cơ sở Kế hoạch này, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện ở cấp mình, báo cáo kết quả thực hiện theo định kỳ về Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo, số 46 Tràng Thi, Hà Nội; Điện thoại: 024.39287401; 024.39287410; địa chỉ Email: hgahtuan@gmail.com hoặc minhphuong0509_86@yahoo.com) để kịp thời theo dõi, tổng hợp./. 



                                                   TM. BAN THƯỜNG TRỰC

 Nơi nhận:


                                                          PHÓ CHỦ TỊCH
- Chủ tịch Trần Thanh Mẫn (để báo cáo);    
- Phó Chủ tịch - Tổng Thư ký Hầu A Lềnh (để báo cáo);   
- Các đ/c trong Ban TT UBTWMTTQ Việt Nam;
- BTT UBMTTQ các tỉnh, thành phố trực thuộc TW;                                          (Đã ký)                                                        

- Ban Tuyên giáo TW; Ban Dân vận TW;
- Các tổ chức thành viên ở Trung ương;

- Các ban, đơn vị thuộc CQ UBTWMTTQ Việt Nam;

- Lưu: VT, BTG.





                
                                                                                                Bùi Thị Thanh
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