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KẾ HOẠCH

Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền đại hội Mặt trận Tổ quốc

Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX 

           Thực hiện Công văn 1995-CV/TU ngày 26/02/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 04/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội Đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 -2024; Kế hoạch số 637/KH-MTTW-BTT ngày 14/9/2018 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Căn cứ Hướng dẫn số 34-HD/BTGTU ngày 09/10/2018 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX (nhiệm kỳ 2019 - 2024);
 Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tuyên Quang xây dựng Kế hoạch tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thông qua đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền, góp phần làm cho hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân nhận thức đầy đủ về nội dung, ý nghĩa và tầm quan trọng của đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp. Động viên các tầng lớp nhân dân tham gia tích cực vào các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động của Mặt trận, nhằm thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh ở cơ sở để chào mừng đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp.
2. Đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền về đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, phải được triển khai thực hiện đồng bộ từ tỉnh đến địa bàn dân cư; tuyên truyền đầy đủ toàn diện về nội dung; cụ thể, thiết thực và phong phú về hình thức; tuyên truyền đại hội MTTQ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam gắn với thực hiện các phong trào thi đua yêu nước; phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân, xây dựng Tuyên Quang trở thành tỉnh phát triển khá trong các tỉnh miền núi phía Bắc.
II. NỘI DUNG
1. Về tổ chức đợt sinh hoạt chính trị
- Đánh giá kết quả việc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
- Khẳng định vị trí, vai trò, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong hệ thống chính trị nước ta từ khi mới thành lập đến nay, đặc biệt là giai đoạn thực hiện công cuộc đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế. Nêu bật những yêu cầu và nội dung đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng, phương thức phối hợp của Nhà nước đối với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XI, XII của Đảng. Trên cơ sở đó, Mặt trận các cấp trong tỉnh xem xét lại những việc đã làm được, hạn chế, thiếu sót cần khắc phục để thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với sự nghiệp xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, nâng cao vị thế, vai trò Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”. Phát động các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng các công trình về kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh quốc phòng, trật tự và an toàn xã hội, nhằm hưởng ứng đợt thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 

- Đóng góp ý kiến, tham gia xây dựng dự thảo báo cáo chính trị và cơ cấu nhân sự Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam khóa mới của đại hội Mặt trận cấp mình, dự thảo văn kiện Đại hội Mặt trận cấp trên và Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam sửa đổi (nếu có).
2. Về tuyên truyền đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp
2.1.  Chủ đề tuyên truyền:

 “Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện dân chủ, tăng cường đồng thuận; giám sát và phản biện xã hội; tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước, hoạt động đối ngoại nhân dân góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại, bảo vệ vững chắc chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ, biển đảo của Tổ quốc".
2.2. Nội dung tuyên truyền: 

Những quan điểm, chủ trương của Đảng và tư tưởng Hồ Chí Minh về đại đoàn kết toàn dân tộc; lịch sử, truyền thống và vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam qua 8 kỳ Đại hội; Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 04/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024.
Nêu bật những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ 2014-2019; chú trọng thông tin tuyên truyền kết quả: Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; công tác tuyên truyền vận động đồng bào các dân tộc; hoạt động Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc; các chương trình công tác của MTTQ Việt Nam; thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đầy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ”; tham gia phát triển kinh tế-xã hội; kết quả Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; hiệu quả từ công tác giám sát, phản biện xã hội; đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí; những tập thể, cá nhân tiên tiến, những bài học kinh nghiệm qua phong trào thi đua yêu nước, các phong trào của Mặt trận trên các lĩnh vực khác nhau ở địa phương, cơ sở, đặc biệt là 2 cuộc vận động: cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; những vấn đề đặt ra để tiếp tục phát huy vai trò, vị trí của Mặt trận ở địa phương trong nhiệm kỳ mới…
Tằng cường nắm bắt tình hình, tâm tư nguyện vọng nhân dân và định hướng tư tưởng, dư luận trong nhân dân. Đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch và các phần tử cơ hội chính trị lợi dụng, gây chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
2.3. Hình thức tuyên truyền:

- Tuyên truyền trực quan

Mặt trận Tổ quốc các cấp thiết kế, xây dựng cụm pa nô, áp phích, khẩu hiệu, băng zôn, cờ phướn tại trụ sở của Mặt trận, trên các tuyến phố, địa điểm trung tâm ở địa phương (Có nội dung khẩu hiệu tuyên truyền gửi kèm theo kế hoạch). Sử dụng logo đại hội để in, dán vào các sản phẩm quà tặng, các ấn phẩm tuyên truyền, sổ tay công tác. 
- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng

Phối hợp với Đài Phát thanh –Truyền hình Tuyên Quang; Báo Tuyên Quang; Báo Đại đoàn kết; Cổng thông tin điện tử tỉnh; Đài truyền thanh - truyền hình huyện, các cơ quan văn hóa - thông tin cùng cấp tuyên truyền về các hoạt động chào mừng, công tác tổ chức đại hội MTTQ các cấp trong tỉnh. 
- Tuyên truyền thông qua hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên

Phát huy lực lượng tuyên truyền viên, báo cáo viên trong việc tổ chức các hình thức tuyên truyền miệng như các buổi nói chuyện chuyên đề, sinh hoạt câu lạc bộ, báo cáo trong hội nghị của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên, các buổi sinh hoạt của nhân dân ở khu dân cư...
- Tuyên truyền thông qua các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao
Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng đại hội MTTQ các cấp. Tiếp tục phát triển và duy trì hoạt động của các đội văn nghệ ở các khu dân cư, chú trọng tuyên truyền các ca khúc cách mạng, ca khúc về Đảng, Bác Hồ, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh
  Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, các tổ chức thành viên của Mặt trận và các cơ quan thông tin tuyên truyền, các cơ quan liên quan triển khai đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền các nội dung trong kế hoạch theo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ban Tuyên giáo Trung ương. Theo dõi, hướng dẫn, tổng hợp kết quả công tác tuyên truyền và đợt sinh hoạt chính trị của các đơn vị.

Xây dựng bổ sung mục Đại hội MTTQ các cấp nhiệm kỳ 2019-2024 trên giao diện chính của Website Ủy ban MTTQ tỉnh. 
Xây dựng kế hoạch tuyên truyền Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc tỉnh Tuyên Quang lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2019 - 2024 và biên soạn tài liệu Đề cương tuyên truyền về lịch sử phát triển qua các thời kỳ của MTTQ tỉnh Tuyên Quang (ban hành vào quý I/2019)

2. Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố

Tham mưu với cấp uỷ và phối hợp với Ban Tuyên giáo huyện ủy, thành uỷ, các tổ chức thành viên và chính quyền cùng cấp xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện; đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc xã, phường, thị trấn thực hiện tốt đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền đại hội MTTQ Việt Nam các cấp, phù hợp với tình hình chung và nhiệm vụ cụ thể ở từng địa phương. 
3. Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc các cấp
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp xây dựng kế hoạch, phối hợp tuyên truyền Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019 - 2024 theo tinh thần Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 4/1/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.
4. Đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền được triển khai sâu rộng trong hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên từ tỉnh đến địa bàn khu dân cư với thời gian như sau:

4.1 Từ Quý IV năm 2018 đến tháng 5 năm 2019, ứng với thời gian tổ chức đại hội Mặt trận Tổ quốc cấp xã và cấp huyện.
- Trước thời gian diễn ra Đại hội
Xây dựng kế hoạch và triển khai các hình thức sinh hoạt trong Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc các cấp, Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư, cùng với sinh hoạt của tổ chức đảng (từ chi bộ trở lên), sinh hoạt cơ quan, công đoàn, các đoàn thể, các hội quần chúng và khu dân cư với các nội dung nêu trên, gắn với quá trình chuẩn bị và tổ chức đại hội Mặt trận từ cấp xã đến cấp tỉnh.

 Tổ chức phát động phong trào thi đua trong toàn Đảng, toàn dân gắn với hưởng ứng phong trào thi đua do MTTQ cấp trên phát động; đăng ký xây dựng các công trình chào mừng đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam cấp mình và của cấp trên: lựa chọn các công trình kinh tế, xã hội có ý nghĩa thiết thực, phù hợp với khả năng thực hiện ở địa bàn dân cư như: Xây nhà tình nghĩa cho gia đình chính sách, nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo; xử lý các vụ việc cụ thể đem lại quyền và lợi ích hợp pháp, phù hợp với nguyện vọng chính đáng của nhân dân trên địa bàn...

Phối hợp với các cơ quan Báo, Đài Phát thanh - Truyền hình, Đội Thông tin tuyên truyền lưu động mở các chuyên mục, xây dựng phóng sự về kết quả hoạt động đạt được trong nhiệm kỳ qua, chương trình hành động nhiệm kỳ tới; nêu gương người tốt, việc tốt, tập thể tốt, trong phát triển kinh tế, xoá đói giảm nghèo, làm tốt công tác từ thiện, nhân đạo, thực hiện tốt chính sách đại đoàn kết toàn dân tộc của Đảng và Nhà nước...

Tổ chức triển lãm tranh ảnh về hoạt động của MTTQ và các tổ chức thành viên trưng bày tại tiền sảnh hội trường nơi diễn ra đại hội của cấp mình, chuẩn bị những hình ảnh tiêu biểu của cấp mình tham gia triển lãm tại đại hội MTTQ cấp trên.
Tổ chức vận động nhân dân làm vệ sinh đường phố, đường làng, ngõ xóm; treo cờ Tổ quốc, xây dựng cụm pa nô, áp phích, khẩu hiệu tuyên truyền về đại hội; tổ chức các hoạt động văn hoá, biểu diễn văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng đại hội.
- Trong thời gian diễn ra Đại hội 

Tổ chức chương trình văn nghệ chào mừng và tổ chức đoàn đại biểu đại diện các dân tộc, tôn giáo, các tầng lớp nhân dân đến chào mừng khai mạc đại hội. Tuyên truyền các hoạt động diễn ra trong đại hội, kết quả của đại hội. Tuyên truyền kết quả phong trào thi đua hoàn thành các công trình, phần việc có ý nghĩa thiết thực chào mừng đại hội.

- Sau Đại hội 

Tổ chức tuyên truyền kết quả đại hội đến toàn dân. Phối hợp với các cơ quan văn hóa, các tổ chức thành viên tổ chức biểu diễn văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng thành công đại hội.
Xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện nghị quyết, chương trình hành động của Đại hội MTTQ cấp mình và của cấp trên.

Tổ chức sơ kết đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền về đại hội của cấp mình, rút kinh nghiệm để tiếp tục triển khai đợt sinh hoạt chính trị chào mừng đại hội MTTQ cấp trên tiến tới chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX. Trong đánh giá sơ kết, cần nêu được việc làm, công trình cụ thể, mô hình tốt, cách làm hay, không báo cáo chung chung.
4.2 Quý III  năm 2019, diễn ra Đại hội MTTQ tỉnh và Đại hội đại biểu toàn  quốc MTTQ Việt Nam.
- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên tiếp tục phát động các phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động thiết thực chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam  tỉnh Tuyên Quang lần thứ XIV và Đại hội MTTQ Việt Nam lần thứ IX.

Tổ chức sơ kết 3 năm triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với chuẩn bị Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam khoá IX và kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng. Tổng kết 10 năm triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Kết quả thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và cuộc vận động“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên sẽ là sản phẩm cụ thể góp phần chuẩn bị Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

-  Tổ chức các hoạt động chào mừng thành công của Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tuyên truyền về kết quả của Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX.

-  Tổng kết đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền về đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam: Tổ chức vào dịp kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2019).
(Có tài liệu dùng để sinh hoạt chính trị và tuyên truyền Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội MTTQ Việt Nam lần thứ IX kèm theo, do Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam biên soạn và phát hành, được sử dụng đến các khu dân cư)
Trên cơ sở Kế hoạch này, đề nghị Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện ở cấp mình, báo cáo kết quả thực hiện theo định kỳ về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Tuyên Quang, để kịp thời theo dõi, tổng hợp, đồng thời gửi qua địa chỉ gmail: bantuyengiaomttq1@gmail.com./. 
	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo UB TW MTTQ Việt Nam;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh;

- Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố;

- Lưu VT, Ban Tuyên giáo.
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