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KẾ HOẠCH
Hoạt động Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2018
Thực hiện Kế hoạch số 320/KH-TTBVSTBPN ngày 20/3/2018 của Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ tỉnh về hoạt động Vì sự tiến bộ của phụ nữ  năm 2018;
Ban Vì sự tiến bộ của phụ nữ (BVSTBCPN) cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, vai trò của cấp uỷ chi bộ, lãnh đạo cơ quan, công đoàn trong chỉ đạo thực hiện công tác bình đẳng giới và hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ; tuyên truyền phổ biến, vận động nhân dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, của tỉnh về công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ trên phạm vi toàn tỉnh.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động hỗ trợ nhằm nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tinh thần của phụ nữ; tạo điều kiện để mọi phụ nữ được tham gia vào các lĩnh vực của đời sống chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội; tạo cơ hội tham gia và thụ hưởng bình đẳng giữa phụ nữ và nam giới.

- Thực hiện công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ tại cơ quan đảm bảo đúng mục đích, nội dung thiết thực, hiệu quả.

II. CÁC HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU
1. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chính sách, pháp luật về bình đẳng giới 

- Tiếp tục duy trì và tổ chức các hoạt động truyền thông thường xuyên về bình đẳng giới với hình thức phong phú, đa dạng, hướng đến nhóm đối tượng cụ thể và phù hợp với văn hóa vùng miền để nâng cao hiệu quả. Khuyến khích sự tham gia của nam giới trong các hoạt động bình đẳng giới.

- Phối hợp, lồng ghép tuyên truyền nội dung Nghị quyết số 11 của Bộ Chính trị về công tác cán bộ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, Luật Bình đẳng giới; Luật Phòng, chống bạo lực gia đình; đặc biệt là bạo lực với phụ nữ và trẻ em gái; phòng, chống buôn bán người tại một số cơ sở trong tỉnh. Chú trọng việc tuyên truyền nâng cao nhận thức thay đổi hành vi, từng bước xoá bỏ định kiến giới, tư tưởng trọng nam, khinh nữ, nhằm thúc đẩy thực hiện bình đẳng giới, đặc biệt là xoá bỏ các hình thức bạo lực trên cơ sở giới, trong đó có hành vi phá thai vì lựa chọn giới tính thai nhi, hành vi xâm hại, quấy rối tình dục đối với phụ nữ và trẻ em gái.
- Tuyên truyền sâu rộng trong nữ cán bộ, công chức của cơ quan về vai trò của người phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, thi đua thực hiện tốt phong trào “Phụ nữ tích cực học tâp, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình, no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”, phong trào “giỏi việc nước, đảm việc nhà” phấn đấu rèn luyện trở thành nữ cán bộ xuất sắc.  

- Xây dựng kế hoạch, phối hợp, tổ chức các hoạt động Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới (từ 15/11/2018 đến 15/12/2018).

- Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động nhân kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3), hưởng ứng Ngày Quốc tế hạnh phúc (20/3), Ngày Gia đình Việt Nam (28/6), Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10) tại cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh.
2. Phối hợp nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý Nhà nước về bình đẳng giới
- Tham mưu rà soát xây dựng quy hoạch cán bộ lãnh đạo chủ chốt, trưởng, phó Văn phòng, các ban của Ủy ban MTTQ tỉnh nhiệm kỳ 2014 - 2019, 2019 - 2024 đảm bảo tỷ lệ nữ từ 20% trở lên.

- Chủ động tham mưu với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tạo điều kiện, cử cán bộ nữ trong quy hoạch cấp uỷ, quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ mọi mặt để đáp ứng yêu cầu công tác.

- Đảm bảo bình đẳng giới trong công tác thi đua, khen thưởng hằng năm.
- Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả các Chương trình, Đề án về bình đẳng giới và về sự tiến bộ của phụ nữ; tham mưu việc lồng ghép mục tiêu bình đẳng giới vào chương trình, kế hoạch công tác có liên quan của Ủy ban MTTQ tỉnh.

- Tham gia các lớp tập huấn kiến thức về giới và kỹ năng lồng ghép giới trong thực thi chính sách do Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh tổ chức.

- Phối hợp rà soát các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến lĩnh vực bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ để kiến nghị sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với Hiến pháp sửa đổi, đồng thời rà soát các văn bản để kiến nghị sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với các quy định của Luật Bình đẳng giới.

- Tham mưu cho Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh triển khai thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” góp phần đảm bảo đạt các mục tiêu, chỉ tiêu bình đẳng giới năm 2018 của tỉnh.

         - Phối hợp triển khai thực hiện các hoạt động thuộc Dự án 3 về hỗ trợ thực hiện các mục tiêu quốc gia về bình đẳng giới tại Quyết định số 565/QĐ-TTg ngày 25/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu phát triển hệ thống trợ giúp xã hội giai đoạn 2016 - 2020.
       - Tham mưu cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tăng cường công tác giám sát việc tổ chức thực hiện bình đẳng giới của các cơ quan, tổ chức, cá nhân; phát hiện và đề xuất kiến nghị với cơ quan chức năng xử lý các trường hợp vi phạm Luật bình đẳng giới, Luật phòng chống, bạo lực gia đình…

         - Tham mưu đề xuất việc biểu dương khen thưởng các cá nhân có thành tích trong công tác bình đẳng giới, phòng chống bạo lực trên cơ sở giới...
        III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
        - Các thành viên BVSTBPN cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh căn cứ chức năng,  nhiệm vụ được giao, tham mưu triển khai thực hiện tốt các nội dung của Kế hoạch.

        - Báo cáo tình hình kết quả triển khai, thực hiện các hoạt động của cá nhân, đơn vị được phụ trách có liên quan đến hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ để tổng hợp báo cáo BVSTBPN tỉnh theo định kỳ (báo cáo 6 tháng trước ngày 10/6 và báo cáo tổng kết năm trước ngày 10/12 năm 2018). 
	Nơi nhận:

- TT Ban VSTBPN tỉnh (Sở LĐ-TB&XH);
- Ban TT Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Thành viên Ban VSTBPN cơ quan;

- Lưu VT, Ban TC.
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