UỶ BAN MTTQVIỆT NAM           CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   TỈNH TUYÊN QUANG                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 BAN THƯỜNG TRỰC  
   Số: 185/KH-MTTQ                     Tuyên Quang, ngày 01 tháng 02 năm 2018
KẾ HOẠCH
Thực hiện Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017

của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo

của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng
Thực hiện Kế hoạch số 151-KH/TU ngày 31/10/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc  tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Quán triệt sâu sắc, kịp thời nội dung Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo Của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng; Kế hoạch số 151-KH/TU ngày 31/10/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tới cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp nhân dân, nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm và vai trò lãnh đạo của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh.


Phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và chính sách của Nhà nước đối với công tác người có công với cách mạng. Khắc phục những tồn tại, hạn chế trong công tác người có công với cách mạng. Phấn đấu đến năm 2020, 100% gia đình người có công với cách mạng có mức sống bằng hoặc cao hơn mức trung bình của cộng đồng dân cư nơi cư trú; quan tâm người có công với cách mạng có khó khăn về nhà ở; tăng cường công tác tìm kiếm và xác định danh tính hài cốt liệt sĩ; xây dựng, tu bổ, nâng cấp công trình ghi công liệt sĩ trên địa bàn tỉnh.

2. Yêu cầu


Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng phải rộng rãi, thiết thực, thường xuyên; tổ chức thực hiện phải cụ thể, sát với tình hình thực tế và chức năng, nhiệm vụ của địa phương; đề ra các giải pháp cụ thể để khắc phục những hạn chế trong Chỉ thị đã nêu và tổ chức thực hiện có hiệu quả, thiết thực.


II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP


1. Tiếp tục quán triệt, thực hiện nghiêm các chỉ thị, kết luận của Trung ương, của Tỉnh ủy về công tác người có công với cách mạng


Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp tiếp tục tổ chức phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 24-CT/TW ngày 15/5/2013 của Bộ Chính trị (khóa XI) về tiếp tục đẩy mạnh công tác tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ đến năm 2020 và những năm tiếp theo; Kết luận số 63-KL/TW ngày 27/5/2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về việc rà soát, công nhận người có công với cách mạng; Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng và các văn bản của Tỉnh ủy về thực hiện chính sách người có công với cách mạng.

Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng, nâng cao nhận thức trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và nhân dân, đặc biệt là thế hệ trẻ về sự hy sinh, đóng góp to lớn của các thế hệ người có công với cách mạng; xác định việc chăm lo, thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng là bổn phận, nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội.

2. Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội – nghề nghiệp và nhân dân trong công tác chăm sóc người có công với cách mạng
 Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp phối hợp với chính quyền, ngành chức năng và các tổ chức thành viên cùng cấp tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các tổ chức, cơ quan, đoàn thể, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực tham gia công tác chăm sóc người có công với cách mạng; phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng trong việc triển khai, tổ chức thực hiện chính sách người có công với cách mạng ở địa phương; động viên nhân dân tích cực tham gia phong trào “Toàn dân chăm sóc các gia đình thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng”, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa và ủng hộ xây dựng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” các cấp, gắn với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh".

 Phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện tốt vai trò giám sát việc thực hiện chính sách người có công với cách mạng; thường xuyên quan tâm, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của người có công với cách mạng, kiến nghị với cấp ủy, chính quyền và các cơ quan nhà nước giải quyết kịp thời các vấn đề liên quan, đảm bảo chế độ, chính sách của người có công với cách mạng.

 Thường xuyên quan tâm, động viên, khích lệ, kịp thời biểu dương khen thưởng các thương binh, bệnh binh và gia đình người có công với cách mạng phát huy truyền thống tốt đẹp, tự nỗ lực vươn lên, khắc phục khó khăn, tiếp tực đóng góp công sức, trí tuệ vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
 Ủy ban MTTQ các cấp phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên nâng cao năng lực, hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước đối với công tác người có công với cách mạng; nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức thực hiện chính sách người có công với cách mạng; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và giám sát việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng, kịp thời uốn nắn, chấn chỉnh những thiếu sót, khuyết điểm; xử lý nghiêm những việc làm sai trái, tiêu cực trong việc thực hiện chính sách, chế độ ưu đãi đối với người có công với cách mạng.

Hằng năm, Ủy ban MTTQ các cấp phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực ủng hộ xây dựng Quỹ Đền ơn đáp nghĩa ở mỗi cấp; vận động các tổ chức, cá nhân và toàn dân tích cực tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc người có công với cách mạng trên  địa bàn bằng các việc làm cụ thể, thiết thực. Thực hiện tốt việc giám sát quản lý, sử dụng quỹ Đền ơn đáp nghĩa, các nguồn lực huy động và chế độ, chính sách đối với người có công với cách mạng, đảm bảo công khai, minh bạch, có hiệu quả.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh tổ chức nghiên cứu, phổ biến, quán  Chỉ thị 14 CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Kế hoạch số 151-KH/TU ngày 31/10/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tới cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân.

2. Hằng năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện công tác người có công với cách mạng trên địa bàn đảm bảo phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế của địa phương. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và báo cáo kết quả thực hiện 6 tháng, 1 năm về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào MTTQ tỉnh).

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh yêu cầu Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn triển khai, thực hiện./.
Nơi nhận:                                                               T/M BAN THƯỜNG TRỰC
- Thường trực Tỉnh uỷ;                                                                   PHÓ CHỦ TỊCH  
-  UBND tỉnh; 
- Ban TT Ủy ban TƯMTTQVN

(qua ban Phong trào); 
- Sở LĐTB và XH;                                                                                          Đã ký
- Ban TT UB MTTQ các huyện, TP;                                                                                
- Ban TTUBMTTQ tỉnh;
- Các Ban MTTQ tỉnh;                                                                 

- Lưu:  VT, Ban PT.
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