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HƯỚNG DẪN

Xây dựng mô hình khu dân cư tự quản thực hiện cuộc vận động

 "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"
 ------
Thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 15/02/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; Văn bản số 1175-CV/TU ngày 14/02/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Nghị quyết liên tịch số 88/2016/NQLT/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 của Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh;

Để triển khai, thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", Phong trào thi đua "Tuyên Quang chung sức xây dựng nông thôn mới" và Chương trình phối hợp giữa UBND với Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội vận động nhân dân thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016 - 2020;
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tuyên Quang hướng dẫn xây dựng mô hình khu dân cư tự quản thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", gắn với các phong trào thi đua và chương trình phối hợp cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

- Tập hợp, đoàn kết và phát huy quyền làm chủ của nhân dân, tạo đồng thuận và sức mạnh tổng hợp toàn dân thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng an ninh, giữ gìn trật tự an toàn xã hội; động viên nhân dân chủ động chung tay, góp sức thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" trên địa bàn tỉnh.
- Phát huy vai trò và thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của MTTQ xã, phường, thị trấn, Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư trong việc thực hiện và giám sát thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ sở. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tại cơ sở, góp phần thiết thực xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở trong sạch, vững mạnh.
2. Yêu cầu

- Tổ, nhóm tự quản và mô hình tự quản của nhân dân được xây dựng trên địa bàn khu dân cư. Năm 2018, mỗi xã, phường, thị trấn có ít nhất 02 khu dân cư xây dựng được mô hình tự quản hoạt động nền nếp, hiệu quả.
- Tổ chức và hoạt động của tổ, nhóm tự quản phải bảo đảm tính chủ động, tự nguyện, phối hợp, hiệp thương thống nhất do Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư chủ trì dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy chi bộ, đúng pháp luật và quy định của địa phương, cơ sở. 
- Xây dựng mô hình tự quản phải có nội dung, việc làm cụ thể, thiết thực, sát với yêu cầu nhiệm vụ chính trị của cơ sở, động viên đoàn viên, hội viên và nhân dân trong khu dân cư tự giác tham gia thực hiện thường xuyên, tạo điều kiện để chính quyền quản lý, điều hành có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng an ninh, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội ngay tại địa bàn khu dân cư. 
II. Nội dung, cách thức xây dựng mô hình tổ, nhóm tự quản ở khu dân cư 
1. Nội dung 

1.1. Căn cứ mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng an ninh, giữ gìn trật tự an toàn xã hội và nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh hàng năm và giai đoạn 2016 - 2020 của địa phương, cơ sở và chỉ đạo, hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp trên, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể, thiết thực; đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng ủy, sự phối hợp đồng bộ của chính quyền và hiệp thương thống nhất của các tổ chức thành viên.

1.2. Căn cứ 5 nội dung cuộc vận động và nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn chủ trì phối hợp với chính quyền, hiệp thương thống nhất với các tổ chức chính trị - xã hội tiến hành các công việc:

- Rà soát, nắm chắc tình hình, thực trạng và những nhiệm vụ, chỉ tiêu, công việc nổi cộm, bức xúc cần phải thực hiện ở từng khu dân cư trên địa bàn, nhất là những việc cần phải phát huy vai trò chủ thể của người dân tham gia thực hiện, đảm bảo cho sự ổn định và phát triển bền vững. 
- Trên cơ sở đó, xác định nội dung mô hình tự quản cụ thể, phù hợp, sát với từng khu dân cư (tên mô hình tự quản). Xây dựng mô hình khu dân cư tự quản tập trung vào những nội dung chủ yếu sau:

+ Bảo vệ môi trường, chỉnh trang khuôn viên nhà ở, vệ sinh đường làng ngõ xóm, tuyến phố văn minh, tuyến đường sáng xanh sạch đẹp; vệ sinh đồng ruộng; thu gom, phân loại rác thải; trồng và bảo vệ rừng, cây xanh; không sử dụng chất cấm trong chăn nuôi; sử dụng thuốc bảo vệ thực vật đúng quy định; vệ sinh an toàn thực phẩm...

+ Liên kết sản xuất, giúp đỡ phát triển kinh tế, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững...

+ Giữ gìn, bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội...

+ Khuyến học, khuyến tài; xây dựng khu dân cư không có trẻ em bỏ học; xây dựng các mô hình "Gia đình học tập", "Dòng họ học tập", "Cộng đồng học tập"...
+ Phòng chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội; cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ người lầm lỗi tái hòa nhập cộng đồng; bảo đảm trật tự an toàn giao thông.... 

- Phân công tổ chức, cán bộ công chức xã, phường, thị trấn phụ trách hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện ở từng khu dân cư.
1.3. Báo cáo Thường trực Đảng ủy xã, phường, thị trấn để thành lập Ban Chỉ đạo xây dựng mô hình tự quản cấp xã; thành lập tổ, nhóm tự quản ở các khu dân cư trên địa bàn. Phối hợp với chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội thống nhất thực hiện có hiệu quả.
2. Cách thức xây dựng mô hình tự quản ở khu dân cư
2.1. Căn cứ vào điều kiện thực tế và những công việc, nhiệm vụ cần phát huy sức mạnh đoàn kết, sự đồng thuận và tự giác tham gia, góp sức thực hiện của nhân dân trong khu dân cư, Ban công tác Mặt trận chủ trì phối hợp với trưởng thôn, tổ trưởng dân phố, hiệp thương thống nhất với các thành viên để lựa chọn nội dung xây dựng mô hình tự quản trên địa bàn khu dân cư. Quy mô của mô hình tự quản:
- Nếu mô hình tự quản thực hiện toàn thôn, tổ dân phố thì thành lập Tổ tự quản của khu dân cư.
- Nếu trong khu dân cư có các nhóm hộ gia đình thực hiện tự quản thì thành lập Nhóm tự quản (một khu dân cư có thể có nhiều nhóm tự quản).

Ban công tác Mặt trận báo cáo cấp ủy chi bộ ở khu dân cư và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn (Số tổ, nhóm tự quản; tên, nội dung mô hình tự quản; số hộ gia đình thực hiện; tổ trưởng, nhóm trưởng và thành viên tổ, nhóm tự quản).
2.2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn quyết định thành lập Ban Chỉ đạo xây dựng mô hình tự quản của xã, phường, thị trấn. Thành phần Ban Chỉ đạo lồng gắn với Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới và phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" cấp xã. Ban Chỉ đạo xây dựng quy chế hoạt động, có phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên.
Quyết định thành lập tổ, nhóm tự quản ở các khu dân cư; hướng dẫn xây dựng quy chế hoạt động của tổ, nhóm tự quản. Thành phần tổ, nhóm tự quản là các thành viên của Ban công tác Mặt trận, Ban phát triển thôn, các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ các cấp cư trú tại khu dân cư và người có uy tín trong cộng đồng. Căn cứ nội dung thực hiện mô hình tự quản để cử tổ trưởng, nhóm trưởng (Trưởng ban công tác Mặt trận hoặc trưởng các chi hội đoàn thể ở khu dân cư).

2.3. Thành viên Ban Chỉ đạo của xã, phường, thị trấn được phân công phụ trách trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn tổ, nhóm tự quản của khu dân cư triển khai, thực hiện việc xây dựng mô hình tự quản. Trình tự tiến hành:

Bước 1: Tổ, nhóm tự quản họp thống nhất triển khai kế hoạch của xã; phân công các thành viên trong tổ, nhóm tự quản phụ trách các hộ gia đình hoặc nhóm hộ gia đình. Tiến hành rà soát, khảo sát tình hình, thực trạng của khu dân cư (theo nội dung mô hình tự quản); xác định những vấn đề nổi cộm, công việc chưa đạt và mục tiêu phải tập trung thực hiện để tuyên truyền, vận động nhân dân tự giác tham gia.

Bước 2: Trên cơ sở rà soát, đánh giá thực trạng, tổ, nhóm tự quản thống nhất nội dung, phối hợp với trưởng thôn, tổ trưởng dân phố tổ chức họp nhân dân trong khu dân cư để quán triệt mục đích, yêu cầu và các nội dung cần thực hiện theo kế hoạch của xã. Trọng tâm là xác định những công việc cụ thể, biện pháp cần phải thực hiện để nhân dân thảo luận, cam kết triển khai thực hiện.

Bước 3: Tổ, nhóm tự quản thường xuyên kiểm tra, nắm tình hình, kết quả thực hiện mô hình tới từng gia đình trong khu dân cư. Báo cáo kết quả thực hiện mô hình hằng tháng về Ban Chỉ đạo và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã (báo cáo hàng tháng phải có số liệu thực hiện so sánh với số liệu khảo sát thực trạng để đánh giá được sự tiến triển của mô hình).

 Bước 4: Hàng năm, Ban Chỉ đạo cấp xã và tổ, nhóm tự quản tiến hành kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện mô hình tự quản so với kết quả, mục tiêu đề ra. Báo cáo Ban Chỉ đạo và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã để tổ chức nghiệm thu mô hình tự quản. Báo cáo kết quả thực hiện mô hình tự quản gắn với báo cáo của thôn, tổ dân phố tại Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư; biểu dương, khen thưởng những gia đình, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong tham gia thực hiện mô hình.

Tổ, nhóm tự quản ở các khu dân cư tiếp tục duy trì hoạt động, giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí, nội dung mà khu dân cư đã đạt được. Ban Chỉ đạo cấp xã xem xét, phổ biến kinh nghiệm và nhân rộng những mô hình tự quản hoạt động có hiệu quả ra các khu dân cư trên địa bàn. 
III. Tổ chức thực hiện


- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 148/KH-MTTQ ngày 09/6/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Hiệp thương phối hợp thống nhất thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang. 

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố phối hợp với chính quyền tranh thủ điều kiện, nguồn lực hỗ trợ xây dựng mô hình tự quản; chủ trì hiệp thương thống nhất với các tổ chức chính trị - xã hội chỉ đạo, hướng dẫn triển khai, thực hiện tới tất cả các xã, phường, thị trấn; phân công cụ thể từng tổ chức phụ trách chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc thực hiện tới từng xã, phường, thị trấn và khu dân cư.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn chủ trì phối hợp với chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội và các thành viên trong Ban Chỉ đạo của xã để triển khai, thực hiện có hiệu quả tới tất cả các Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư trên địa bàn. 
- Cán bộ, chuyên viên cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh, các huyện, thành phố trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn, giúp đỡ các xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư xây dựng mô hình tự quản; lấy kết quả thực hiện làm căn cứ đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức và đảng viên hàng năm.
- Thực hiện chế độ báo cáo kết quả thực hiện hàng tháng, quý, 6 tháng từ khu dân cư lên Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã, cấp huyện và tỉnh; báo cáo  kết quả 1 năm thực hiện gắn với báo cáo thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" hàng năm (sau khi hoàn thành việc tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở các khu dân cư trên địa bàn).
- Kinh phí tổ chức và hoạt động của Ban Chỉ đạo cấp xã, tổ, nhóm tự quản ở khu dân cư sử dụng trong nguồn kinh phí được cấp hỗ trợ thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" hàng năm của Ủy ban MTTQ cấp xã và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư.  
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh yêu cầu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn chủ động, linh hoạt, sáng tạo trong triển khai thực hiện. Hàng năm, lấy kết quả thực hiện làm căn cứ để đánh giá, xếp loại tổ chức Mặt trận từ khu dân cư lên đến xã, phường, thị trấn và  huyện, thành phố. Trong quá trình triển khai, kịp thời thông tin, trao đổi những khó khăn vướng mắc về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào) để thống nhất chỉ đạo thực hiện./.
	 Nơi nhận:                                                          TM BAN THƯỜNG TRỰC 
- Thường trực Tỉnh ủy (B/cáo);                                                     CHỦ TỊCH
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ban TT Ủy ban TWMTTQVN 

(qua Ban Phong trào);

- Các tổ chức CT-XH tỉnh;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ tỉnh;                                             
- Ban TT UBMTTQ huyện, thành phố (T/h);

- Lưu VT; Ban PT.
                                                                                       Triệu Thị Lún
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