	 UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH TUYÊN QUANG
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 198/KH-MTTQ-BTT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Tuyên quang, ngày 27 tháng 3  năm 2018


KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người
Việt Nam ở nước ngoài năm 2018
Thực hiện Hướng dẫn số 106/HD-MTTW-BTT ngày 21/02/2018 cảu ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người người Việt Nam ở nước ngoài năm 2018.
Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc các cấp của tỉnh như sau:

I. Mục đích, yêu cầu

- Nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về các chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước về công tác đối ngoại; nâng cao chất lượng, hiệu quả các hoạt động thông tin, tuyên truyền đối ngoại; giới thiệu quảng bá hình ảnh của tỉnh đến nhân dân các nước. Cổ vũ, động viên các tầng lớp nhân dân, cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, ý chí tự lực tự cường, tích cực tham gia hưởng ứng các hoạt động hướng về quê hương, đất nước.

- Công tác tuyên truyền đối ngoại phải bám sát các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác đối ngoại.

II. Nội dung
1. Công tác đối ngoại nhân dân

- Phối hợp với các cơ quan chức năng, các tổ chức thành viên tuyên truyền về chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, Nhà nước trong Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; tiếp tục tuyên truyền rộng rãi nội dung Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 10/4/2013 của Bộ Chính trị "về hội nhập quốc tế"; tuyên truyền về kết quả  phân giới cắm mốc và tăng dày tôn tạo mốc giới trên đất liền với các nước láng giềng nhằm không ngừng nâng cao nhận thức, trách nhiệm của nhân dân trong việc xây dựng đường biên giới hòa bình hữu nghị và bảo vệ chủ quyền, lãnh thổ quốc gia.
- Tham gia các đoàn giao lưu nhằm phát triển tình đoàn kết giữa nhân dân Việt Nam và nhân dân các nước ASEAN; phối hợp tiếp đón các đoàn đại biểu quốc tế về thăm, làm việc ở địa phương; tổ chức vận động các tổ chức phi chính phủ và các doanh nghiệp nước ngoài đang hoạt động ở địa phương góp phần phát triển kinh tế - xã hội và hỗ trợ chương trình an sinh xã hội, bảo vệ môi trường.
- Tổ chức đánh giá công tác đối ngoại nhân dân trong nhiệm kỳ 2014 - 2019 làm cơ sở xây dựng chương trình hành động của Mặt trận các cấp về công tác đối ngoại nhân dân nhiệm kỳ 2019 - 2024.
2. Công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài

- Phối hợp với các tổ chức thành viên tiếp tục tuyên tuyền Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 19/5/2015 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về công tác với người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới; Nghị quyết số 27/NQ - CP của Chính phủ về công tác với người Việt Nam ở nước ngoài đến cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài.
- Lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của người Việt Nam ở nước ngoài và thân nhân để tập hợp đề xuất kiến nghị xây dựng chính sách, pháp luật liên quan tới người Việt Nam ở nước ngoài phù hợp với thực tiễn. Đấu tranh, ngăn chặn các hoạt động của các thế lực thù địch, xuyên tạc chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc, phá hoại mối quan hệ hữu nghị, hợp tác giữa nhân dân Việt Nam với nhân dân các nước. 
- Thông qua những người có thân nhân ở nước ngoài để tuyên truyền, vận động, kiều bào hưởng ứng các Cuộc vận động do Mặt trận Tổ quốc Việt nam phát động, tham gia ủng hộ Quỹ vì người nghèo và các hoạt động xã hội, từ thiện khác; vận động kiều bào nói chung, tri thức kiều bào nói riêng về quê đầu tư các dự án phát triển kinh tế - xã hội, môi trường, tham gia an sinh xã hội, giúp các hộ nghèo ổn định cuộc sống; vận động người Việt Nam ở nước ngoài tuân thủ pháp luật nước sở tại: tôn trọng phong tục tập quán, giá trị văn hoá, đạo đức của mỗi nước; góp phần xây dựng củng cố và phát triển quan hệ hữu nghị nhân dân với nước sở tại.
III. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban MTTQ tỉnh

- Xây dựng kế hoạch thực hiện công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài năm 2018, chỉ đạo, hướng dẫn Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền đến nhân dân; đánh giá công tác đối ngoại nhân dân nhiệm kỳ 2014 - 2019.
- Phối hợp với Sở Ngoại vụ và các ngành liên quan đón tiếp chu đáo Đoàn Ủy ban Trung ương Mặt trận Lào xây dựng đất nước đến thăm và làm việc tại tỉnh Tuyên Quang và đón tiếp các Đoàn khách nước ngoài khác có liên quan đến công tác Mặt trận.
- Thường xuyên tuyên truyền về công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ tỉnh.

- Hướng dẫn Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố thực hiện công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài tại Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận năm 2018. 
2. Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố chủ động phối hợp với chính quyền, các cơ quan, ban, ngành triển khai các hoạt động liên quan tới người Việt Nam ở nước ngoài ở địa phương; tổ chức các chương trình gặp gỡ, giao lưu và các hoạt động thiết thực khác nhân dịp bà con người Việt Nam ở nước ngoài về quê hương đón Tết. 
- Tiếp tục rà soát, thống kê số người đại phương đang sinh sống và làm việc tại nước ngoài ở nhưng đơn vị chưa rà soát.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ nội dung hướng dẫn trên và điều kiện thực tế ở địa phương tổ chức thực hiện, báo cáo kết quả về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh (qua Ban Tuyên giáo) trong báo cáo định kỳ 6 tháng, năm.

	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo UB TW MTTQ VN;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- BTT Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- BTT MTTQ các huyện, TP;

- Lưu VT, Ban Tuyên giáo.
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