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	 Kính gửi:
	Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố



Để chuẩn bị cho hội nghị sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2018 và báo cáo Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố báo cáo sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2018 và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2018 (có đề cương, biểu mẫu phụ lục gửi kèm theo và đăng tải trên trang thông tin điện tử của Uỷ ban MTTQ tỉnh với địa chỉ truy cập: http://mttq.tuyenquang.gov.vn).


Báo cáo cần ngắn gọn, nêu kết quả cụ thể, có số liệu minh chứng và gửi về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Văn phòng Ủy ban MTTQ tỉnh) trước ngày 12/6/2018 để tổng hợp. Đề nghị các đồng chí gửi 01 bản qua địa chỉ Email: ngoctanmttq@gmail.com.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Các đ/c lãnh đạo;
- Lưu: VT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Lê Ngọc Tân


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Kết quả công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018 của của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, thành phố…

--------


I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018

1. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc
1.1. Kết quả tuyên truyền, vận động chung trong các tầng lớp nhân dân 

- Công tác tuyên truyền giáo dục truyền thống nhân các ngày lễ lớn của Đảng, của dân tộc, của MTTQ Việt Nam (có số liệu, kết quả cụ thể…). 
- Tuyên truyền thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, như: Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ”; Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) của Đảng về "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”…
- Kết quả tập hợp ý kiến, nguyện vọng, hiến kế của nhân dân và phản ánh ý kiến của nhân dân đến các cơ quan Đảng, Nhà nước theo định kỳ 3 tháng/1 lần (nêu rõ tổng số báo cáo và tổng số ý kiến tổng hợp được trong năm…). 

- Công tác tuyên truyền, vận động bảo vệ chủ quyền biển đảo, biên giới quốc gia.  
1.2. Kết quả tuyên truyền, vận động, xây dựng khối đại đoàn kết trong đồng bào các dân tộc, tôn giáo, người Việt Nam ở nước ngoài

- Kết quả tham mưu, đề xuất, góp ý xây dựng các cơ chế, chính sách đối với đồng bào dân tộc, tôn giáo (nêu rõ số lượng, nội dung các văn bản góp ý…).

- Kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động và phát huy vai trò người tiêu biểu, uy tín trong đồng bào dân tộc, tôn giáo (nêu rõ nội dung và số lượng các cuộc tiếp xúc, hội nghị biểu dương…; các mô hình vận động… )

- Hình thức, kết quả tổ chức tuyên truyền, giới thiệu, phổ biến Luật Tín ngưỡng, Tôn giáo  (như số lượng hội nghị, số người tham dự…)

2. Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước
2.1. Kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
Nêu khái quát công tác triển khai và các kết quả đạt được trong:

- Kết quả tham mưu cấp ủy lãnh đạo, chỉ đạo và công tác phối hợp chính quyền để thực hiện cuộc vận động (nêu rõ tên, nội dung văn bản...). Các hoạt động tập huấn, hội nghị triển khai và các trọng tâm đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả thực hiện cuộc vận động năm 2018 của Ủy ban MTTQ Việt Nam ở địa phương. Việc cụ thể hóa nội dung cuộc vận động trong nhiệm vụ công tác, hoạt động của các tổ chức thành viên. 

- Công tác chỉ đạo điểm thực hiện cuộc vận động (nêu rõ số lượng mô hình, tên mô hình, các mô hình hiệu quả...).  

- Kết quả phối hợp với Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới về đánh giá sự hài lòng của người dân trong xét và công nhận xã nông thôn mới.

 - Kết quả vận động Quỹ “Vì người nghèo”, hỗ trợ xây dựng Nhà Đại đoàn kết (có số liệu chứng minh; nêu rõ những cách làm mới trong vận động hỗ trợ).

- Tình hình hiệp thương (phân công trách nhiệm cụ thể) với các đoàn thể chính trị - xã hội và một số tổ chức thành viên ở địa phương để giúp thoát nghèo bền vững (có số liệu đăng ký hỗ trợ của từng tổ chức để minh chứng...). 

- Kết quả vận động, cứu trợ do thiên tai, rủi ro (có số liệu minh chứng…). 
2.2. Kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” 

- Tham mưu cho Ban Chỉ đạo triển khai cuộc vận động (nêu rõ tên, loại văn bản chỉ đạo, hướng dẫn; việc tập huấn, triển khai...). 
- Tình hình cụ thể hóa cuộc vận động trong hoạt động của các tổ chức thành viên ở địa phương.  

- Các hoạt động nổi bật ở địa phương về thực hiện cuộc vận động (như về tuyên truyền; về xây dựng các mô hình cụ thể;  biểu dương những điển hình tốt...).  

2.3. Kết quả triển khai Phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và hội nhập quốc tế”.

- Kết quả tham mưu cấp ủy lãnh đạo, chỉ đạo và công tác phối hợp chính quyền để thực hiện cuộc vận động. Các hoạt động tập huấn, hội nghị triển khai. Việc cụ thể hóa nội dung phong trào trong nhiệm vụ công tác, hoạt động của các tổ chức thành viên. 
- Các hoạt động nổi bật ở địa phương về triển khai phong trào (như: về tuyên truyền; về xây dựng các mô hình...).  

2.4. Tình hình triển khai các chương trình: bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS; bảo vệ, chăm sóc nâng cao sức khỏe nhân dân; Chương trình phối hợp vận động toàn dân tham gia bảo hiểm y tế và bảo hiểm xã hội giai đoạn 2016 – 2020). 

Nêu khái quát công tác triển khai và các kết quả đạt được trong:

- Hướng dẫn triển khai các chương trình (nêu rõ tên, loại văn bản hướng dẫn; việc tập huấn, triển khai...).  

- Các chương trình phối hợp để cụ thể hóa các chương trình trong hoạt động của các tổ chức thành viên. 

- Các hoạt động nổi bật trong thực hiện các chương trình ở địa phương (như xây dựng các mô hình cụ thể; trao đổi kinh nghiệm, biểu dương những điển hình tốt...).  

2.5. Kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948-11/6/2018). 
3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh
3.1. Về công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền

- Việc cụ thể hóa “Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện phòng, chống tham nhũng, lãng phí”. Kết quả tiếp nhận ý kiến tố giác tiêu cực, tham nhũng của nhân dân (nêu rõ số lượng ý kiến…). 

- Kết quả tập hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân phản ánh tại các kỳ họp Quốc hội và HĐND các cấp; việc theo dõi, giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị chính đáng của nhân dân (có số liệu về số lượng ý kiến, kiến nghị và tỷ lệ các ý kiến, kiến nghị được các cơ quan chức năng trả lời…).

- Việc tham gia phát huy dân chủ ở cơ sở (nêu các mô hình điển hình, cách làm hiệu quả như: hòm thư góp ý; tổ chức đối thoại trực tiếp…). 

- Kết quả hoạt động giám sát của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng (có số liệu minh chứng số cuộc giám sát, số lượng kiến nghị và nội dung kiến nghị chủ yếu, hiệu quả sau giám sát…); 

- Việc tham gia giải quyết và phối hợp giám sát giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân (nêu rõ số đơn thư tiếp nhận, tỷ lệ đã được cơ quan chức năng giải quyết, trả lời…).

- Việc phối hợp thực hiện hoạt động hòa giải ở cơ sở (nêu rõ số vụ việc, tỷ lệ vụ việc hòa giải thành…).

3.2. Về công tác giám sát theo Quyết định 219-QĐ/TW của Bộ Chính trị (có số liệu minh chứng…).

3.3. Về công tác phản biện xã hội (nêu nội dung và hình thức phản biện, nhất là hình thức tổ chức Hội nghị phản biện…). 

3.4. Về công tác xây dựng pháp luật (nêu rõ số lượng và tên các văn bản được góp ý…). 

4. Tiếp tục mở rộng và nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động đối ngoại nhân dân 
Nêu kết quả tuyên truyền, vận động thực hiện chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước, tham gia các hoạt động đối ngoại nhân dân của MTTQ Việt Nam (có số liệu minh chứng...).  

5. Hoàn thiện cơ chế, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới 

5.1. Về xây dựng tổ chức bộ máy

- Tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) của Đảng về "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”. 
- Tình hình triển khai công tác chuẩn bị Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp ở địa phương. 
- Kết quả bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác Mặt trận (nêu tổng số lớp được tổ chức, số người tham dự…). 
- Việc ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác Mặt trận (như: số người sử dụng máy tính; số lượng văn bản được gửi qua thư điện tử… trong xử lý, điều hành công việc). 
- Việc phát huy vai trò các Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban tư vấn, cộng tác viên trong công tác Mặt trận (đánh giá khái quát qua: phản ánh tình hình nhân dân; tham gia giám sát và phản biện xã hội; góp ý xây dựng pháp luật…). 

5.2. Về công tác phối hợp thực hiện nhiệm vụ 

- Hiệp thương với các tổ chức thành viên để thực hiện các Chương trình phối hợp (nêu rõ tổng số chương trình phối hợp được ký kết và các hình thức, nội dung phối hợp; số tổ chức thành viên được kết nạp mới và hiện có của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện…). 
- Công tác phối hợp với các cơ quan Đảng, Nhà nước để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác Mặt trận (như ký kết, triển khai các quy chế, quy định, nghị quyết liên tịch, chương trình phối hợp…). 
6. Đánh giá chung
6.1. Kết quả đạt được

6.2. Hạn chế, yếu kém, nguyên nhân

6.3. Các kiến nghị, đề xuất (nếu có)


II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018

Nội dung trọng tâm 6 tháng cuối năm cần nêu rõ những nhiệm vụ, giải pháp đã có cần tiếp tục triển khai, những nhiệm vụ, giải pháp mới để tăng cường đảm bảo thực hiện thành công kế hoạch công tác năm.

Lưu ý: Báo cáo 6 tháng có phụ lục số liệu kèm theo
Phụ lục 1 đến phụ lục  4, đề nghị các huyện, thành phố vào mục (Mẫu biểu báo cáo) chữ màu xanh, phía dưới của trang giao diện Website Ủy ban MTTQ tỉnh

