	UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH TUYÊN QUANG
BAN THƯỜNG TRỰC


Số  229/KH-MTTQ-BTT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Tuyên Quang, ngày 06 tháng 7 năm 2018


KẾ HOẠCH

 học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện 
các Nghị quyết Trung ương 7 khóa XII
---------

          Thực hiện Kế hoạch số 198-KH/TU ngày 11/6/2018 của Ban Thường vụTỉnh ủy về học tập, quán triệt tuyên truyền và triển khai thực hiện các nghị quyết Hội nghị Trung ương 7 khóa XII;
          Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các Nghị quyết trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc các cấp của tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Giúp cho cán bộ Ủy ban MTTQ, Ủy viên Ủy ban MTTQ các cấp và nhân dân nắm vững, hiểu rõ những nội dung, quan điểm cơ bản các Nghị quyết Trung ương 7 Đảng khóa XII, trên cơ sở đó nâng cao nhận thức, thống nhất ý chí và hành động trong thực hiện Nghị quyết.

2. Yêu cầu

- Việc học tập, quán triệt, xây dựng chương trình, kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết phải được thực hiện thiết thực hiệu quả, không hình thức. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến những nội dung cốt lõi của các Nghị quyết Trung ương 7 khóa XII bằng nhiều hình thức tới đông đảo nhân dân góp phần đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch, nhận thức lệch lạc, tạo sự đồng thuận cao trong nhân dân, quyết tâm thi đua thực hiện có hiệu quả Nghị quyết.
- Chủ tịch Ủy ban MTTQ các cấp trực tiếp chỉ đạo việc tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và xây dựng chương trình, kế hoạch hành động thực hiện; chú trọng công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện tại địa phương, cơ quan, đơn vị.
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức học tập, quán triệt các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII

* Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh 

  - Tổ chức quán triệt, triển khai tới toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức trong cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh. Báo cáo viên: đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh là báo cáo viên cấp tỉnh truyền đạt.

  - Nội dung: Những nội dung cơ bản của các Nghị quyết Trung ương 7 khóa XII; thảo luận, thông qua kế hoạch thực hiện Nghị quyết Trung ương 7, khóa XII. 
  - Thời gian: trong tháng 8/2018.



- Ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh tham gia học tập tại các lớp do cấp ủy, cơ quan mình tổ chức; Ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh không phải là đảng viên, cán bộ, công chức tham gia học tập tại các hội nghị ở tổ nhân dân, thôn, bản tổ chức.


*  Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố

- Tổ chức quán triệt, triển khai tới toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức trong cơ quan Ủy ban MTTQ cấp huyện. 
- Nội dung: Những nội dung cơ bản của các Nghị quyết Trung ương 7 khóa XII; thảo luận, thông qua kế hoạch thực hiện Nghị quyết Trung ương 7, khóa XII.

- Thời gian: trong tháng 8/2018.

- Ủy viên Ủy ban MTTQ cấp huyện tham gia học tập tại các hội nghị do cấp ủy, cơ quan mình; Ủy viên Ủy ban MTTQ huyện không phải là đảng viên, cán bộ, công chức tham gia học tập tại các hội nghị ở tổ nhân dân, thôn, bản tổ chức.


* Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp xã
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã có trách nhiệm triệu tập Ủy viên Ủy ban MTTQ cấp xã tham gia học tập, quán triệt các nghị quyết tại Hội nghị do Đảng bộ cấp xã tổ chức
- Nội dung: Những nội dung cơ bản của các Nghị quyết Trung ương 7 khóa XII; thảo luận, thông qua kế hoạch thực hiện Nghị quyết Trung ương 7, khóa XII.

- Thời gian: trong tháng 8/2018.
- Ủy viên Ủy ban MTTQ xã không phải là đảng viên, cán bộ, công chức tham gia học tập tại các hội nghị ở tổ nhân dân, thôn, bản tổ chức.

* Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư

- Phối hợp tổ chức cho các thành viên Ban công tác Mặt trận khu dân cư tham gia học tập những nội dung cơ bản của Nghị quyết Trung ương 7 khóa XII tại các hội nghị do cấp ủy chi bộ thôn, bản, tổ nhân dân chủ trì tổ chức.

- Phối hợp tuyên truyền, phổ biến những nội dung cơ bản của Nghị quyết Trung ương 7 khóa XII cho toàn thể đoàn viên, hội viên và nhân dân ở khu dân cư (theo tài liệu Hỏi - Đáp, do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn; Bản tin Thông báo nội bộ số chuyên đề, do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy phát hành).
- Thời gian: Hoàn thành trong tháng 8/2018

2. Xây dựng kế hoạch hành động và viết thu hoạch

2.1. Đối với tập thể

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã xây dựng chương trình hoặc kế hoạch hành động của tập thể trên cơ sở vận dụng các mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp nêu trong từng Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương 7 khóa XII, phù hợp với chức năng nhiệm vụ của MTTQ và tình hình thực tế địa phương.
- Việc xây dựng chương trình, kế hoạch hành động phải đảm bảo quy trình từ xây dựng, thảo luận, hoàn thiện đến quán triệt, tổ chức thực hiện.

2.2. Đối với cá nhân

- Đồng chí Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh xây dựng kế hoạch cá nhân thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 7 khóa XII phù hợp với chức trách, nhiệm vụ được giao; thể hiện quyết tâm, tinh thần đổi mới, chủ động, sáng tạo, trách nhiệm của người đứng đầu.

- Sau khi tham gia các hội nghị nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết, cán bộ MTTQ các cấp viết bài thu hoạch cá nhân. Nội dung thu hoạch thể hiện nhận thức thực trạng, những đổi mới, quan điểm, mục tiêu, giải pháp nêu trong Nghị quyết; đề xuất, kiến nghị về các biện pháp gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, liên hệ với trách nhiệm cụ thể của cá nhân trong tổ chức thực hiện Nghị quyết. Bài thu hoạch cá nhân được lưu tại cơ quan, đơn vị. Kế hoạch hành động của các đồng chí Chủ tịch Ủy ban MTTQ 7 huyện, thành phố gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.

- Việc tham gia học tập, quán triệt Nghị quyết và viết thu hoạch cá nhân là một căn cứ đánh giá, phân loại, bình xét thi đua đối với cán bộ, đảng viên, công chức.

3. Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, nhân dân thực hiện và giám sát thực hiện các Nghị quyết.
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong tỉnh tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân nắm vững nội dung, quan điểm cơ bản trong các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 BCH Trung ương Đảng khóa XII để cùng tham gia thực hiện. Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Mặt trận các cấp đủ phẩm chất, năng lực và uy tín đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ mới.
- Phối hợp với Bảo hiểm xã hội, chính quyền các cấp trong tỉnh đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chính sách, chế độ về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế đến cán bộ, đảng viên và nhân dân; vận động "Toàn dân tham gia bảo hiểm y tế", "Người lao động tự nguyện tham gia bảo hiểm xã hội" gắn với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; từ đó giúp người dân hiểu rõ việc tham gia Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế vừa là quyền lợi, vừa là trách nhiệm của bản thân, gia đình với cộng đồng dân cư và toàn xã hội, làm cho chính sách Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế ngày càng gần gũi, thiết thực với người dân, để mọi người dân tin tưởng, yên tâm tham gia. Hằng năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh tổ chức hội nghị tuyên truyền về chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế đến nhân dân…
- Phát huy vai trò của MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân giám sát việc triển khai thực hiện các Nghị quyết Trung ương 7, khóa XII.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch, nhận thức lệch lạc, tạo sự đồng thuận trong nhân dân.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố tổ chức học tập, quán triệt các Nghị quyết; căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng chương trình, kế hoạch hành động thực hiện các Nghị quyết. Chỉ đạo, hướng dẫn MTTQ các xã, phường, thị trấn tổ chức triển khai, thực hiện. 
 Báo cáo kết quả quán triệt, học tập các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trước ngày 25/8/2018 qua Ban Tuyên giáo tổng hợp (có biểu mẫu gửi kèm).

2. Các ban chuyên môn cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ chủ động tham mưu giúp Ban Thường trực triển khai thực hiện hiệu quả các nội dung đã đề ra trong kế hoạch.

- Giao Ban Tổ chức tham mưu xây dựng kế hoạch hành động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ.

- Giao Ban Tuyên giáo Ủy ban MTTQ tỉnh chuẩn bị tài liệu các Nghị quyết Trung ương 7 (Khóa XII) cho Ban Thường trực phổ biến, quán triệt; theo dõi việc tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết trong hệ thống Mặt trận tỉnh; tổng hợp kết quả học tập, quán triệt và bài viết thu hoạch, báo cáo theo qui định./.
	Nơi nhận:

- BTV Tỉnh ủy;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Ban Thường trực MTTQ các huyện, thành phố;

- Lưu: VT, Ban TC.

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Âu Thế Thái
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