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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

 TỈNH TUYÊN QUANG

BAN THƯỜNG TRỰC


Số: 221/KH-MTTQ-BTT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  

          Tuyên Quang, ngày 12 tháng  6  năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 130 năm 

 ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng

(20/8/1888 - 20/8/2018)
Thực hiện Kế hoạch số 497/KH-MTTW-BTT ngày 12/3/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng; Hướng dẫn số 29-HD/BTGTU, ngày 31/01/2018 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử trong năm 2018;
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động trong hệ thống Mặt trận tỉnh kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng như sau:

I. Mục đích - Yêu cầu 
- Nhằm tôn vinh và khẳng định công lao, đóng góp của Chủ tịch nước, Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tôn Đức Thắng đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc và xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc; tinh thần đại đoàn kết, niềm tự hào và ý chí tự lực, tự cường dân tộc, vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 


- Nội dung các hoạt động kỷ niệm phải nêu bật những đóng góp của Chủ tịch nước, Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tôn Đức Thắng với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Đồng thời đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh ở địa phương.
- Các hoạt động kỷ niệm được tổ chức trang trọng, tiết kiệm có ý nghĩa thiết thực trong giáo dục truyền thống cách mạng và phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp hiện nay. 
II. Nội dung hoạt động
1. Nội dung công tác tuyên truyền và giáo dục

- Tuyên truyền cuộc đời, hoạt động cách mạng và bài học quý báu từ cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch nước, Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tôn Đức Thắng một tấm gương về đạo đức cách mạng, suốt đời cần kiệm, liêm chính, hết lòng, hết sức phục vụ cách mạng, phục vụ nhân dân.

- Tuyên truyền những cống hiến to lớn của Chủ tịch nước, Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tôn Đức Thắng đối với cách mạng Việt Nam, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, đối với phong trào cộng sản và công nhân quốc tế, phong trào giải phóng dân tộc và phong trào đấu tranh của nhân dân tiến bộ vì hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ và tiến bộ trên toàn thế giới.

2. Tổ chức hoạt động thiết thực kỷ niệm ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng.

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh tổ chức Đoàn cán bộ cơ quan Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh dâng hương tại nhà ở và làm việc của Chủ tịch Tôn Đức Thắng (Di tích lịch sử quốc gia đặc biệt), thôn Chi Liền, nay là thôn Đồng Mà, xã Trung Yên, huyện Sơn Dương. Thăm hỏi, tặng quà cho hộ gia đình chính sách; trao tặng quà cho học sinh nghèo vượt khó và hỗ trợ xây dựng nhà đại đoàn kết cho hộ gia đình nghèo tại xã Trung Yên, huyện Sơn Dương nhân dịp kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch nước, Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tôn Đức Thắng.
* Thành phần: Chủ tịch, các Phó Chủ tịch, Chánh, phó Văn phòng, trưởng phó các ban chuyên môn và chuyên viên cơ quan Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh (12 người); Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện Sơn Dương (02 người).
Mời lãnh đạo Đảng ủy, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã Trung Yên cùng dự các hoạt động dâng hương, thăm, trao quà cho hộ gia đình chính sách, hộ gia đình nghèo của xã Trung Yên.

* Thời gian: Dự kiến ngày 16/ 8/ 2018
 III. Tổ chức thực hiện
1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố 
Tùy theo điều kiện của địa phương, đơn vị, xây dựng kế hoạch tuyên truyền kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch nước, Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tôn Đức Thắng phù hợp. Chỉ đạo, hướng dẫn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các xã, phường, thị trấn tổ chức tuyên truyền cuộc đời, hoạt động cách mạng và bài học quý báu từ cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Tôn Đức Thắng đến các tầng lớp nhân dân tại các khu dân cư theo tài liệu gửi kèm (hoàn thành trước ngày 20/8/2018).
2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện Sơn Dương

 - Báo cáo Thường trực Huyện ủy về kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng diễn ra tại xã Trung Yên. Có một hoạt động thiết thực tham gia cùng hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh.

- Làm việc với Đảng ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã Trung Yên về nội dung hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; phối hợp rà soát và thẩm định, lập danh sách 05 hộ gia đình chính sách; 02 hộ nghèo để trao tiền làm nhà đại đoàn kết và danh sách 30 học sinh nghèo vượt khó có thành tích tốt trong học tập tại xã Trung Yên (Sơn Dương), gửi Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh trước ngày 25/6/2018.
 3. Giao nhiệm vụ các ban, Văn phòng cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh
 3.1- Ban Tuyên giáo
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch nước, Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tôn Đức Thắng. Xây dựng đề cương tuyên truyền cuộc đời, hoạt động cách mạng và bài học quý báu từ cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Tôn Đức Thắng đối với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Làm đầu mối đôn đốc, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện Sơn Dương triển khai các nội dung, công việc đề ra trong kế hoạch.
- Phối hợp với phòng chuyên môn của Báo Tuyên Quang, Đài Phát thanh - Truyền hình Tuyên Quang đưa tin, tuyên truyền về hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng.

3.2- Ban Phong trào

- Tham mưu cho Ban Thường trực quyết định kinh phí từ “Quỹ vì người nghèo” cấp tỉnh, để trao cho 02 hộ gia đình nghèo xây dựng Nhà Đại đoàn kết, mỗi nhà 50 triệu đồng và quà tặng cho 30 học sinh nghèo vượt khó có thành tích học tập tốt tại xã Trung Yên (Sơn Dương), mỗi suất 500.000đ. 
- Tham mưu văn bản của Ban Thường trực gửi Ban quản lý “Quỹ đền ơn đáp nghĩa” của tỉnh về kinh phí tặng quà cho 05 hộ gia đình chính sách, hoàn thành trước 15/6/2018.
3.3- Văn phòng

- Chuẩn bị hoa, lễ cho Ban Thường trực dâng hương tại nhà sàn Chủ tịch Tôn Đức Thắng. Chuẩn bị 02 biển trao tiền xây dựng nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo.
 - Bố trí phương tiện xe ô tô phục vụ hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng.

- Chuẩn bị kinh phí trao quà cho học sinh nghèo và hỗ trợ làm nhà đại đoàn kết theo quyết định của Ban Thường trực, Ban chỉ đạo cuộc vận động “Quỹ vì người nghèo” cấp tỉnh.
	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (Báo cáo);

- Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (Báo cáo);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Sở Lao động- TB& XH;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện, thành phố (t/h);

- Văn phòng, các ban UBMTTQ tỉnh;

- Lưu VT, ban Tuyên giáo.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
Đỗ Minh Tân
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