UỶ BAN MTTQVIỆT NAM              CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   TỈNH TUYÊN QUANG                              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 BAN THƯỜNG TRỰC  
 

    Số:  264 /KH-MTTQ                       Tuyên Quang, ngày 03 tháng 01 năm 2019
KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết số 73-NQ/TU ngày 10/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về huy động trẻ đi nhà trẻ trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang

 Thực hiện Nghị quyết số 73-NQ/TU ngày 10/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về huy động trẻ đi nhà trẻ trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang; 

Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


- Quán triệt Nghị quyết số 73-NQ/TU ngày 10/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về huy động trẻ đi nhà trẻ trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang tới cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân; nâng cao nhận thức, trách nhiệm và vai trò lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước; phát huy vai trò của MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội và sự tham gia của các tầng lớp nhân dân trong việc huy động trẻ đi nhà trẻ.


- Triển khai, thực hiện việc huy động trẻ đi nhà trẻ trên địa bàn đảm bảo theo đúng quan điểm, mục tiêu Nghị quyết đã đề ra. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực chăm lo, đóng góp vào việc thực hiện nhiệm vụ huy động trẻ đi nhà trẻ; đề ra các giải pháp thiết thực để thực hiện có hiệu quả.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP


MTTQ các cấp trong tỉnh phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên và ngành chức năng tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện tốt việc huy động trẻ đi nhà trẻ. Đến năm 2020, tỷ lệ trẻ từ 3 đến 36 tháng tuổi trên địa bàn tỉnh đi nhà trẻ đạt trên 30%; phấn đấu đến năm 2025 đạt tỷ lệ 50%. 100% trẻ đến trường được nuôi dưỡng, chăm sóc giáo dục theo mục tiêu, chương trình giáo dục mầm non do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành; được kiểm tra định kỳ sức khỏe và theo dõi biểu đồ tăng trưởng; tỷ lệ suy dinh dưỡng của trẻ dưới 10%. 100% giáo viên dạy các nhoma trẻ đạt chuẩn về trình độ đào tạo; đảm bảo đủ các điều kiện nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ tại các trường mầm non, nhóm trẻ. Thực hiện tốt vai trò giám sát của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc thực hiện chế độ, chính sách huy động trẻ đi nhà trẻ trên địa bàn. 


Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện việc huy động trẻ đi nhà trẻ; phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên, ngành chức năng, gia đình và nhà trường thực hiện tốt việc nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ. Phối hợp vận động cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và nhân dân, các tổ chức, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh ủng hộ, hỗ trợ, đóng góp xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các nhóm trẻ trên địa bàn.


Gắn việc huy động trẻ đi nhà trẻ thực hiện trong cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh". Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện và giám sát việc thực hiện chủ trương, cơ chế, chính sách để thực hiện có hiệu quả việc huy động trẻ đi nhà trẻ trên điạ bàn tỉnh.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh tổ chức quán triệt, phổ biến Nghị quyết số 73-NQ/TU ngày 10/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân.

- Căn cứ Kế hoạch này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện; phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân tham gia và giám sát quá trình triển khai, thực hiện.

- Định kỳ hàng tháng, quý, 6 tháng, 1 năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố báo cáo tình hình, kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào) để tổng hợp báo cáo Thường trực Tỉnh ủy.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 73-NQ/TU ngày 10/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Yêu cầu Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố triển khai, thực hiện./. 

	 Nơi nhận: 

- Thường trực Tỉnh ủy (B/C);                                 
- Ban TT Ủy ban TWMTTQVN (B/C);      

- Thường trực HĐND, UBND tỉnh;

- UBMTTQ các huyện, thành phố;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu: VT; Ban PT. 
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PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
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