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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2019
Căn cứ Kế hoạch số 39-KH/BCĐ ngày 15/01/2019 của Ban Chỉ đạo Phong trào thi đua “Dân vận khéo” của tỉnh về tổ chức thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2019; Công văn số 489-CV/BDVTU ngày 29/10/2018 của Ban Dân vận Tỉnh ủy về việc tiếp tục thực hiện Cuộc thi báo chí viết về tấm gương “Dân vận khéo” giai đoạn 2017 - 2020. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Tuyên Quang xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2019 như sau: 


I. Mục đích, yêu cầu


Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng, tổ chức thực hiện có hiệu quả Phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong các tầng lớp nhân dân, trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội. Triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2019 gắn với đẩy mạnh thực hiện các mục tiêu nghị quyết đại hội Đảng các cấp; các chỉ thị, nghị quyết của Đảng. Chú trọng phát triển phong trào và xây dựng, nhân rộng các nội dung, việc làm, mô hình “Dân vận khéo”. 

 
Phát huy vai trò của MTTQ trong tổ chức thực hiện Phong trào thi đua“Dân vận khéo”. Xây dựng và tổ chức thực hiện các nội dung, việc làm, mô hình Phong trào thi đua “Dân vận khéo” đảm bảo cụ thể, thiết thực, bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị.


II. Nội dung


1. Tổ chức triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2019 cần bám sát nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, địa phương, gắn với việc thực hiện Kết luận số 43-KL/TW ngày 07/01/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII), các nghị quyết Hội nghị Trung ương 6,7,8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII); đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2019.

2. Tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với việc thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, như: cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, phong trào “Tuyên Quang chung sức xây dựng nông thôn mới”, phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; chương trình giảm nghèo của tỉnh; phối hợp thực hiện công tác huy động trẻ đến nhà trẻ; vận động nhân dân tham gia thực hiện kiên cố hóa kênh mương, bê tông hóa đường bê tông nội đồng và vùng sản xuất hàng hóa, xây dựng nhà văn hóa thôn, tổ dân phố gắn với khuôn viên, sân thể thao; tham gia đảm nhận các phần việc trong thực hiện chương trình phát triển kinh tế - xã hội, các khâu đột phá, nhiệm vụ trọng tâm của tỉnh; nhân rộng các mô hình, điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực; duy trì có hiệu quả các mô hình khu dân cư tự quản. 

Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động; quan tâm, lắng nghe ý kiến tham gia góp ý, tâm tư, nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của nhân dân, kịp thời phản ánh với cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết; tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; triển khai thực hiện chương trình giám sát, phản biện xã hội năm 2019.
3. Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân tham gia viết bài hưởng ứng Cuộc thi báo chí viết về tấm gương “Dân vận khéo” giai đoạn 2017- 2020.
Thời gian nhận tác phẩm: Đợt 1 trước ngày 05/9/2019; đợt 2 trước ngày 05/9/2020. Địa chỉ nhận tác phẩm dự thi: Ban Dân vận Tỉnh ủy Tuyên Quang, số 126, đường 17/8, phường Phan Thiết, thành Phố Tuyên Quang, ngoài phong bì ghi rõ: Tham dự Cuộc thi báo chí viết về tấm gương “Dân vận khéo”.
(Có bản phô tô Thể lệ gửi kèm)
4.  Tích cực viết tin, bài đăng trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ tỉnh về các tập thể, các nhân điển hình “Dân vận khéo”, các nội dung, việc làm, mô hình hoạt động có hiệu quả để phổ biến, nhân rộng.


III. Tổ chức thực hiện


1. Ủy ban MTTQ tỉnh


- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2019 trong hệ thống MTTQ các cấp của tỉnh.


- Triển khai, hướng dẫn cho cán bộ, đảng viên, các Ban chuyên môn cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh đăng ký thực hiện các nội dung, việc làm, mô hình “Dân vận khéo” năm 2019 đảm bảo thiết thực, bám sát nhiệm vụ chính trị của cơ quan và nhiệm vụ chuyên môn được giao. Đồng thời theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo”.


- Tổng hợp, biên tập, đăng các tin, bài về các tập thể, các nhân điển hình “Dân vận khéo”, các nội dung, việc làm, mô hình hoạt động có hiệu quả, đăng trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ tỉnh.


2. Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố


- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2019, đồng thời hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn tổ chức thực hiện.


- Hướng dẫn cho cán bộ, đảng viên trong cơ quan tổ chức đăng ký thực hiện các nội dung, việc làm, mô hình “Dân vận khéo” đảm bảo thiết thực, bám sát nhiệm vụ chính trị cơ quan, địa phương.


- Giới thiệu, viết tin, bài về các gương điển hình thực hiện Phong trào thi đua “Dân vận khéo” gửi đăng trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ tỉnh.

Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ Kế hoạnh tổ chức thực hiện, báo cáo kết quả thực hiện trước ngày 10/12/2019 gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo).

	Nơi nhận:
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- BTT Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- BTT MTTQ các huyện, TP;

- Lưu VT, Ban Tuyên giáo.
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