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	Kính gửi:
	Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố


Căn cứ Văn bản số 2791/UBND-KGVX, ngày 30/9/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang V/v bổ sung chỉ tiêu huy động trẻ đi nhà trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập trên địa bàn tỉnh;
Để tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 73-NQ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, góp phần đạt chỉ tiêu huy động trẻ đi nhà trẻ năm 2019. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố triển khai thực hiện tốt nội dung công việc sau:

Chủ động phối hợp với UBND cùng cấp, trực tiếp là phòng Giáo dục và Đào tạo rà soát nắm chắc số trẻ từ 3 đến 36 tháng tuổi trên địa bàn chưa đi nhà trẻ ở từng xã, phường, thị trấn; chủ trì hiệp thương, phân công các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp có kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn tới cơ sở, khu dân cư tuyên truyền vận động đưa trẻ đi nhà trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập trên địa bàn. Phấn đấu vận động toàn tỉnh đạt 1.070 trẻ tại Văn bản số 2791/UBND-KGVX, ngày 30/9/2019 (có bản phô tô gửi kèm). Các nội dung khác tiếp tục thực hiện theo Văn bản số 45/MTTQ-BTT ngày 14/8/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.
Yêu cầu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện; khắc phục ngay một số tồn tại, hạn chế đã nêu tại hội nghị giao ban công tác Mặt trận quý III/2019; thực hiện chế độ thông tin báo cáo đúng quy định./.
	  Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (B/c);

- UBND tỉnh;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Sở Giáo dục và Đào tạo;

- Như kính gửi (t/h);

- BTT UBMTTQ tỉnh;

- Lưu BTG, VT.
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