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KẾ HOẠCH 

Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 
phong cách Hồ Chí Minh năm 2020

Thực hiện Kế hoạch số 375-KH/TU ngày 6/3/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tuyên Quang về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020. Kế hoạch số 103-KH/MTTQ ngày 28/10/2016 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:


I. Mục đích và yêu cầu

- Tiếp tục tuyên truyền, nâng cao nhận thức trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân về những nội dung cơ bản, giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Gắn việc thực hiện làm theo Bác với thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và đẩy mạnh các phong trào thi đua chào mừng Đại hội đảng bộ các cấp.

- Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong hệ thống MTTQ và các tổ chức thành viên, khu dân cư và nhân dân bằng những việc làm cụ thể, thiết thực. Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh.


II.Nội dung học tập và liên hệ


1. Quán triệt các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh. Liên hệ với các biểu hiện cụ thể trong công tác và sinh hoạt, như: sự tận tụy, tâm huyết, trách nhiệm, chống quan liêu mệnh lệnh, chủ quan; chống các biểu hiện cục bộ, lợi ích nhóm, lợi dụng chức vụ quyền hạn, chống các bệnh tỵ nạnh, xu nịnh, a dua, kèo bè, kéo cánh…

2. Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố và cơ sở lựa chọn những nhiệm vụ trọng tâm, gắn với thực hiện các nhiệm vụ chính trị ở địa phương, các mục tiêu, đột phá của Đảng bộ cùng cấp nhiệm kỳ 2020-2025; vấn đề còn tồn tại, hạn chế có liên quan đến nội dung chuyên đề tập trung giải quyết dứt điểm, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, quy định về trrách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên. Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái của các thế lực thù địch trong tình hình mới.

3. Sau nghiên cứu học tập, xây dựng kế hoạch và đề ra các giải pháp, đăng ký nội dung đột phá của tập thể làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ chí Minh gắn với nội dung chuyên đề năm 2020 và nội dung đột phá của MTTQ tỉnh để thực hiện. Mỗi cán bộ trong hệ thống Mặt trận tỉnh đăng ký việc làm theo gắn với chuyên đề năm 2020 để phấn đấu, thực hiện, cuối năm báo cáo kết quả với Chi bộ và cơ quan.
III. Tổ chức học tập và tuyên truyền chuyên đề năm 2020
- Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Tài liệu học tập: sử dụng tài liệu học tập chuyên đề năm 2020 do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn hoặc xem Video nội dung chuyên đề do báo cáo viên Trung ương truyền đạt tại Hội nghị trực tuyến toàn quốc nghiên cứu học tập chuyên đề năm 2020 (Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy cung cấp).
- Hình thức tổ chức:

 + Tại cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh, tổ chức hội nghị toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, nhân viên để quán triệt, học tập chuyên đề năm 2020.

+ Đối với Ủy ban MTTQ các huyện, tham gia học tập tại các lớp do cấp ủy cùng cấp tổ chức.
- Thời gian: Trong tháng 4/2020.
IV. Thực hiện nội dung đột phá năm 2020
1. Lựa chọn nội dung đột phá trong năm 2020 và những năm tiếp theo là: Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện phong trào “Tuyên Quang chung tay xử lý rác thải và chống rác thải nhựa trên địa bàn tỉnh” gắn với thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
2. Giải pháp thực hiện
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tiếp tục tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn việc thực hiện xây dựng các mô hình tự quản ở khu dân cư, trong đó trọng tâm là xây dựng các mô hình tự quản về đảm bảo vệ sinh môi trường. Tuyên truyền vận động nhân dân nâng cao ý thức tự giác trong giữ gìn vệ sinh môi trường, thu gom rác thải tại mỗi hộ gia đình, phát động phong trào mỗi hộ gia đình ở vùng nông thôn có một hố rác để xử lý rác thải đảm bảo vệ sinh môi trường; tổ chức cho nhân dân tham gia vệ sinh đường làng, ngõ xóm ở địa bàn khu dân cư, nơi công cộng; trồng và bảo vệ rừng, cây xanh, xây dựng các tuyến đường hoa; không sử dụng chất cấm trong chăn nuôi, sử dụng thuốc bảo vệ thực vật đúng quy định; đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; vận động xây dựng hệ thống 3 công trình vệ sinh đảm bảo hợp vệ sinh nhất là các gia đình ở các xã vùng sâu, vùng cao. Khuyến khích các khu dân cư thành lập được các tổ thu gom và xử lý rác thải theo quy trình.
- Đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao nhận thức về tác hại và nguy cơ ô nhiễm rác thải nhựa; vận động nhân dân, cộng đồng dân cư, cơ quan, doanh nghiệp thay đổi hành vi, bỏ thói quen sử dụng sảm phẩm nhựa; khuyến khích sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường như dùng bình, chai, cốc đựng nước, thực phẩm bằng giấy, tre, thủy tinh…
- Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội. Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) về quy chế giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Quy định 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư khóa XII về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên. Tăng cường giám sát việc thực hiện gương mẫu của cán bộ, đảng viên, gia đình cán bộ đảng viên trong việc thực hiện phong trào “Tuyên Quang chung tay xử lý rác thải và chống rác thải nhựa trên địa bàn tỉnh” do tỉnh phát động.
- Gắn việc thực hiện phong trào “Tuyên Quang chung tay xử lý rác thải và chống rác thải nhựa trên địa bàn tỉnh” với tiêu chí bình xét gia đình văn hóa.
IV . Tổ chức thực hiện
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh


- Xây dựng kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020; lãnh đạo, công chức, nhân viên cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh, sau học tập chuyên đề, đăng ký xây dựng bản cam kết cá nhân năm 2020, thực hiện bằng việc làm theo cụ thể (hoàn thành trong tháng 4/2020, nộp, lưu tại Ban Tuyên giáo để tổng hợp và theo dõi). Kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện chuyên đề năm 2020 gắn với kiểm tra công tác Mặt trận năm 2020.
 - Giao Ban Tuyên giáo: theo dõi, tổng hợp kết quả tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 trong hệ thống Mặt trận và của cơ quan, Chi bộ.

- Giao Ban Phong trào tham mưu triển khai, hướng dẫn tiếp tục thực hiện có hiệu quả mô hình tự quản về đảm bảo vệ sinh môi trường. Ban Dân chủ - Pháp luật tham mưu, hướng dẫn gắn công tác giám sát với thực hiện chuyên đề làm theo năm 2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.


2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố

Xây dựng kế hoạch của cấp mình, lựa chọn nội dung công việc để thực hiện việc làm theo năm 2020 và triển khai thực hiện nội dung đột phá của Ban Thường trực ủy ban MTTQ tỉnh năm 2020 và các năm tiếp theo. Chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn xây dựng kế hoạch thực hiện. Định kỳ 6 tháng, năm xây dựng báo cáo đánh giá kết quả triển khai, thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo để tổng hợp).

	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy)B/c;
- Ban Thường trực UBTW MTTQ Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo) B/c;
- BTT Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- BTT UBMTTQ huyện, TP (T/h);

- VP, các ban MTTQ tỉnh (t/h);

- Lưu VT, Ban Tuyên giáo.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
Đỗ Minh Tân
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