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CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP
của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, Liên minh Hợp tác xã về xây dựng nông thôn mới, cải thiện sinh kế cho Nhân dân, giảm nghèo bền vững, phát triển kinh tế Hợp tác xã, 
chăm sóc sức khỏe Nhân dân, giai đoạn 2021 - 2025 

- Căn cứ Nghị định số 07/2021/NĐ-CP ngày 27/01/2021 của Chính phủ quy định chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2021- 2025;
[bookmark: loai_1_name]- Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang lần thứ XVII và Chương trình hành động số 01-CTr/TU ngày 18/11/2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025;
- Căn cứ Đề án số 02-ĐA/TU ngày 23/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội;
- Căn cứ Nghị quyết số 11/2019/NQ-HĐND ngày 01/8/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chính sách hỗ trợ liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang; Nghị quyết số 85/NQ-HĐND, ngày 15/12/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội bảo đảm quốc phòng - an ninh 5 năm 2021- 2025; Nghị quyết số 06/2020/NQ-HĐND ngày 15/12/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chính sách khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp hữu cơ trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang;
- Căn cứ Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2021- 2030;
- Căn cứ Kế hoạch số 98/KH-UBND ngày 11/6/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh Tuyên Quang, giai đoạn 2021 - 2025.
Sau khi trao đổi thống nhất với các cơ quan, đơn vị; Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, Liên minh Hợp tác xã tỉnh Tuyên Quang xây dựng Chương trình phối hợp về cải thiện sinh kế cho Nhân dân, giảm nghèo bền vững, phát triển kinh tế Hợp tác xã và chăm sóc sức khỏe Nhân dân trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2021- 2025, như sau:
I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU
	1. Mục đích
Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc các cấp và các tổ chức thành viên trong công tác tuyên truyền vận động Nhân dân tích cực tham gia thực hiện có hiệu quả chương trình phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao thu nhập, cải thiện sinh kế cho Nhân dân, giảm nghèo bền vững, chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân trên địa bàn tỉnh. 
	Tạo sự thống nhất, đồng bộ trong phối hợp với chính quyền, ngành chức năng trong việc phổ biến, tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân, tạo sự đồng thuận và động viên Nhân dân tích cực tham gia thực hiện phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp hàng hóa, nâng cao thu nhập, giảm nghèo bền vững, phát triển Hợp tác xã, chăm sóc sức khỏe Nhân dân gắn với xây dựng nông thôn mới, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
	2. Yêu cầu
	Công tác phối hợp phải thiết thực, hiệu quả, có trọng tâm, bằng những việc làm cụ thể, tạo thành phong trào thi đua trong Nhân dân tích cực tham gia thực hiện. Xác định đây là nhiệm vụ chính trị trọng tâm, là một trong những chỉ tiêu thi đua để đánh giá, xếp loại cán bộ và tổ chức hàng năm. Định kỳ đánh giá, tổng kết rút kinh nghiệm và phổ biến, nhân rộng các điển hình tiêu biểu trong tổ chức thực hiện trên địa bàn tỉnh.
	II. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Phối hợp tuyên truyền vận động Nhân dân phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, tham gia thực hiện có hiệu quả 3 khâu đột phá, 5 nhiệm vụ trọng tâm của Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang lần thứ XVII. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Phong trào ‘Tuyên Quang chung sức xây dựng nông thôn mới”; trọng tâm là thực hiện các tiêu chí trong xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao; tiếp tục thực hiện kiên cố hóa kênh mương, bê tông hóa đường giao thông nông thôn và xây dựng cầu trên đường giao thông nông thôn. Phấn đấu đến năm 2025, toàn tỉnh có 68% số xã đạt chuẩn nông thôn mới (30% xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, trên 10% số xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu trong tổng số xã đạt chuẩn nông thôn mới).
- Vận động Nhân dân tích cực chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi có giá trị kinh tế cao; đẩy mạnh sản xuất nông, lâm nghiệp, thủy sản hàng hóa, tập trung vào xây dựng các sản phẩm chủ lực, sản phẩm đặc sản đảm bảo tiêu chuẩn chất lượng, giá trị gia tăng cao gắn với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Phong trào “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất và chất lượng hội nhập quốc tế”; chương trình Mỗi xã một sản phẩm; xây dựng các Hợp tác xã, mô hình liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm…
	2. Đẩy mạnh “Phong trào cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”. Cải thiện sinh kế, tạo việc làm cho Nhân dân thông qua việc sử dụng nguồn lực từ các chương trình hỗ trợ của Nhà nước như Chương trình xây dựng nông thôn mới, Chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững giai đoạn 2021- 2025 để hỗ trợ Nhân dân phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững; vận động, tiếp nhận quản lý và sử dụng có hiệu quả Quỹ vì người nghèo các cấp; phối hợp thực hiện đồng bộ các giải pháp hỗ trợ hộ nghèo ổn định sinh kế, sửa chữa và làm nhà ở, phát triển sản xuất, tạo việc làm, tăng thu nhập, thoát nghèo bền vững… góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo bình quân toàn tỉnh từ 2 - 2,5%/năm. Vận động Nhân dân thực hiện tốt công tác phòng, chống thiên tai, dịch bệnh; phát động, vận động ủng hộ và xây dựng Quỹ Cứu trợ hàng năm; kịp thời cứu trợ, thăm hỏi, động viên nhân dân khi bị thiên tai, dịch bệnh xảy ra. 
3. Phối hợp thực hiện có hiệu quả các hoạt động chăm lo cho gia đình chính sách, gia đình người công với cách mạng. Thực hiện tốt các chính sách về giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống Nhân dân, chính sách bảo hiểm thất nghiệp; triển khai các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm, đào tạo nghề cho người lao động. 
4. Phối hợp tuyên truyền, vận động xây dựng Hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh; vận động thực hiện chính sách, pháp luật về Bảo hiểm xã hội tự nguyện, Bảo hiểm y tế, chăm sóc sức khỏe Nhân dân. Phấn đấu đạt tỷ lệ 100% người dân có thẻ bảo hiểm y tế; giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng thể thấp còi dưới 20%. 
	5. Thực hiện tốt vai trò giám sát, phản biện xã hội của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội trong việc thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, cơ chế, chính sách pháp luật của Nhà nước và các cơ chế chính sách của tỉnh về các nội dung phối hợp nêu trên. 
	III- PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ PHỐI HỢP
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh
Chủ trì phối hợp với các tổ chức thành viên tổ chức tuyên truyền, phổ biến đến các tầng lớp Nhân dân nắm vững các cơ chế, chính sách của Đảng, Nhà nước, của tỉnh về xây dựng nông thôn mới, phát triển kinh tế, lao động, việc làm, giảm nghèo bền vững, chăm sóc và bảo vệ sức khỏe cho Nhân dân gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
Vận động Nhân dân ứng dụng khoa học kỹ thuật chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi theo hướng sản xuất hàng hóa tập trung, xây dựng các sản phẩm chủ lực, sản phẩm đặc sản đảm bảo tiêu chuẩn chất lượng, giá trị gia tăng cao gắn với tiêu thụ sản phẩm, bảo đảm an toàn thực phẩm; phát triển các cây trồng, vật nuôi có lợi thế tại các địa phương gắn với phát triển du lịch. Chú trọng tuyên truyền phát triển Hợp tác xã, sản xuất theo tiêu chuẩn VietGAP, hướng hữu cơ, thực hiện Chương trình Mỗi xã một sản phẩm (OCOP), gắn với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Phong trào “Đoàn kết sáng tạo”.
 Vận động Nhân dân tích cực tham gia thực hiện các tiêu chí trong xây dựng nông thôn mới, tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới hằng năm. Chủ trì hiệp thương, phối hợp với các tổ chức thành viên xây dựng, nhân rộng và nâng cao chất lượng hoạt động của các mô hình tự quản ở khu dân cư, vận động Nhân dân đóng góp ngày công, hiến đất, ủng hộ vật liệu, nguồn lực thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới.
Vận động Nhân dân tham gia vào thành viên của các Hợp tác xã và liên kết giữa hộ gia đình với Hợp tác xã trong sản xuất nông, lâm nghiệp, thủy sản hàng hóa 
góp phần nâng cao thu nhập, cải thiện sinh kế cho người dân và giải quyết việc làm cho người lao động trên địa bàn.
 Định kỳ hằng năm MTTQ tỉnh tổ chức phát động, vận động các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình, doanh nghiệp ủng hộ xây dựng Quỹ vì người nghèo các cấp, Quỹ đền ơn đáp nghĩa, ủng hộ phòng chống thiên tai, dịch bệnh…ưu tiên nguồn lực để hỗ trợ giúp đỡ cho người nghèo làm nhà ở tại các xã về đích xây dựng nông thôn mới hằng năm và hỗ trợ phát triển kinh tế vươn lên thoát nghèo bền vững; thăm hỏi, giúp đỡ, hỗ trợ gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn, người dân bị ảnh hưởng bởi thiên tai, dịch bệnh...
 Phối hợp với các ngành liên quan tổ chức tuyên truyền đến Nhân dân tích cực tham gia bảo hiểm y tế toàn dân, về chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân, phòng chống dịch bệnh, thiên tai.
Giám sát việc thực hiện các cơ chế chính sách của Nhà nước trong hỗ trợ cho người nghèo, gia đình chính sách, an sinh xã hội, về xây dựng nông thôn mới. Giám sát quá trình xem xét, đánh giá, công nhận xã, huyện đạt chuẩn nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao, xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu. Kịp thời kiến nghị, đề xuất với Trung ương, tỉnh, ngành chức năng có thẩm quyền về những khó khăn, vướng mắc từ thực tiễn triển khai thực hiện của địa phương, cơ sở để có các giải pháp xử lý, giải quyết phù hợp.
Là cơ quan chủ trì phối hợp, tổng hợp báo cáo chung hàng năm và cả giai đoạn.
2. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
 Phối hợp tổ chức triển khai các nội dung của chương trình phối hợp trong hệ thống của tổ chức mình. Chỉ đạo các cấp hội, tổ chức đoàn trong tỉnh tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên tích cực tham gia thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện xây dựng nông thôn mới. Hỗ trợ tạo sinh kế cho người dân thông qua các chương trình tín chấp của tổ chức mình; vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia vào các Hợp tác xã, tham gia phát triển sản xuất, xây dựng thương hiệu sản phẩm chủ lực, tạo việc làm và nâng cao thu nhập. Từ 2022 đến 2025, bình quân mỗi năm vận động, hỗ trợ giúp đỡ ít nhất cho 5 hộ nghèo thoát nghèo bền vững. Tham gia giám sát các cơ chế, chính sách của Đảng, Nhà nước, của tỉnh về hỗ trợ cho người dân phát triển sản xuất, giảm nghèo…
Riêng Liên đoàn Lao động tỉnh vận động các doanh nghiệp, công đoàn ở các cơ quan, đơn vị, trường học có các chương trình hoạt động thiết thực để hỗ trợ nguồn lực giúp đỡ hộ nghèo; từ 2022 đến 2025, bình quân mỗi năm vận động, hỗ trợ giúp đỡ cho 3 hộ nghèo có thành viên trong hộ gia đình là đoàn viên Công đoàn thoát nghèo bền vững; vận động công nhân, người lao động ở các doanh nghiệp tích cực nâng cao năng xuất lao động, tăng thu nhập.
3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
Thường xuyên phối hợp, trao đổi, cung cấp thông tin, tài liệu liên quan đến việc triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới; các chính sách liên quan đến hỗ trợ cho người dân về thực hiện xây dựng nông thôn mới, về phát triển sản xuất, xây dựng thương hiệu sản phẩm chủ lực cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp, tổ chức phổ biến tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia thực hiện. Phối hợp tuyên truyền, triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021- 2030.
Chủ động phối hợp với MTTQ trong việc kiến nghị, đề nghị các cấp, các ngành kịp thời xử lý, nâng cao chất lượng những chỉ tiêu, tiêu chí xây dựng nông thôn mới có tỷ lệ ý kiến người dân chưa hài lòng tại các xã về đích nông thôn mới hàng năm theo kế hoạch.
Phối hợp tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia trồng, quản lý và bảo vệ rừng, phát huy các giá trị rừng đặc dụng, rừng phòng hộ gắn với phát triển kinh tế và ứng phó với biến đổi khí hậu, góp phần duy trì tỷ lệ độ che phủ rừng của tỉnh trên 65% và thực hiện Đề án trồng một tỷ cây xanh giai đoạn 2021 - 2025 của Thủ tướng Chính phủ; tuyên truyền, vận động nhân dân phát triển đa dạng hóa các sản phẩm chế biến từ gỗ rừng trồng, nâng cao năng lực chế biến, xuất khẩu đồ gỗ góp phần nâng cao thu nhập cải thiện đời sống của Nhân dân.
Phối hợp, thống nhất với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh cùng chủ trì tổ chức đánh giá kết quả thực hiện chương trình phối hợp này hằng năm và cả giai đoạn.
4. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
Phối hợp cung cấp thông tin, tài liệu liên quan đến chính sách cho người lao động, người nghèo, người có công; các đề án, chương trình kế hoạch của tỉnh về triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững, giai đoạn 2021 – 2025; giải quyết việc làm, đào tạo nghề hàng năm và giai đoạn.
Chỉ đạo Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện, thành phố phối hợp với MTTQ cùng cấp rà soát, nắm chắc số hộ gia đình nghèo trên địa bàn để có các giải pháp cụ thể, thiết thực hỗ trợ, giúp đỡ tới từng hộ nghèo nâng cao thu nhập, thoát nghèo bền vững. Phối hợp rà soát, lập danh sách số hộ nghèo trên địa bàn có nhà ở tạm dột nát để thống nhất các giải pháp làm nhà ở cho hộ nghèo giai đoạn 2021 - 2025.
Phối hợp tổ chức tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân về chương trình giảm nghèo bền vững, về giới thiệu việc làm, tư vấn xuất khẩu lao động; nhân rộng các mô hình tự quản của Nhân dân tại cộng đồng dân cư thực hiện giúp nhau phát triển kinh tế, thoát nghèo bền vững. Trong đó: Ưu tiên tham mưu cân đối, bố trí kinh phí từ các chương trình, đề án có liên quan của ngành, trình cấp có thẩm quyền phân bổ cho MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh để thực hiện công tác tuyên truyền.
Phối hợp tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7). Kịp thời tổng hợp và thông tin kết quả vận động ủng hộ Quỹ đền ơn đáp nghĩa hàng năm cho MTTQ tỉnh. Phối hợp, thống nhất với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh cùng chủ trì tổ chức đánh giá kết quả thực hiện chương trình phối hợp này hằng năm và cả giai đoạn.
5. Sở Y tế
Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc trong công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân, phòng chống dịch bệnh, về chăm sóc sức khỏe bà mẹ, trẻ em nhằm hạn chế tỷ lệ trẻ em bị suy dinh dưỡng thấp còi; vận động Nhân dân tích cực tham gia phong trào vệ sinh yêu nước, thực hiện bảo vệ, chăm sóc, phòng chống dịch bệnh và nâng cao sức khỏe của mỗi người, mỗi gia đình và cộng đồng. 
Chủ trì phối hợp với MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh tổ chức một số hoạt động tình nguyện tư vấn sức khỏe, khám, phát thuốc miễn phí cho người nghèo, cận nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khă, gia đình chính sách, người có công trên địa bàn tỉnh. Nâng cao y đức, ý thức trách nhiệm và lương tâm của đội ngũ thầy thuốc trong phục vụ, khám chữa bệnh cho Nhân dân.
Phối hợp tuyên truyền, vận động thực hiện chính sách, pháp luật về Bảo hiểm y tế, tích cực tham gia bảo hiểm y tế toàn dân. Phối hợp, thống nhất với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh cùng chủ trì tổ chức đánh giá kết quả thực hiện chương trình phối hợp này hằng năm và cả giai đoạn.
6. Liên minh Hợp tác xã 
Phối hợp tư vấn thành lập các Hợp tác xã kiểu mới hoạt động theo Luật Hợp tác xã năm 2012, phát triển loại hình Hợp tác sản xuất kinh doanh theo chuỗi giá trị sản phẩm hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao, thúc đẩy sản xuất hàng hóa tập trung, nâng cao giá trị sản phẩm và phát triển bền vững phù hợp với từng vùng, từng lĩnh vực gắn với chương trình xây dựng nông thôn mới.
  Tuyên truyền, vận động các hộ gia đình, tổ hợp tác, các cơ sở sản xuất nhỏ và vừa phát triển hợp tác xã, tạo việc làm tăng thu nhập và giúp cho các hộ thoát nghèo bền vững. Đặc biệt chú trọng công tác bảo vệ môi trường ở các mô hình Hợp tác xã phát triển sản xuất trong lĩnh vực chăn nuôi, thủy sản, chế biến nông sản..., phát triển và xây dựng các thương hiệu sản phẩm thương hiệu đạt chuẩn OCOP.
 Phối hợp, thống nhất với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh cùng tổ chức đánh giá kết quả thực hiện chương trình phối hợp này hàng năm và cả giai đoạn.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	1. Căn cứ Chương trình phối hợp này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Lao động Thương binh & Xã hội, Sở Y tế, Liên minh Hợp tác xã chỉ đạo, hướng dẫn hệ thống tổ chức mình triển khai thực hiện có hiệu quả.
Định kỳ hằng năm các cơ quan, tổ chức trong Chương trình phối hợp báo cáo kết quả thực hiện Chương trình phối hợp của đơn vị, tổ chức mình về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh để tổng hợp báo cáo chung; 5 năm đánh giá tổng kết chương trình phối hợp; biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong quá trình tổ chức thực hiện.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ Chương trình phối hợp của tỉnh và tình hình thực tế của địa phương, tổ chức ký kết Chương trình phối hợp ở cấp mình và tổ chức triển khai, thực hiện đạt hiệu quả.
3. Giao Ban Tuyên giáo - Phong trào Ủy ban MTTQ tỉnh và các bộ phận chuyên môn của các cơ quan trong chương trình phối hợp này làm đầu mối, tham mưu, tổng hợp đánh giá hiệu quả thực hiện chương trình phối hợp.
Trong quá trình triển khai, thực hiện nếu có vướng mắc, phát sinh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và các cơ quan, tổ chức ký chương trình phối hợp cùng trao đổi, thống nhất xử lý, giải quyết./.
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