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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH TUYÊN QUANG

BAN THƯỜNG TRỰC


Số: 07/KH-MTTQ-BTT
	      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                   Tuyên Quang,  ngày 14 tháng 10 năm 2019


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam
 (03/2/1930 – 03/2/2020); 80 năm ngày thành lập Chi bộ Mỏ Than

 (20/3/1940 – 20/3/2020)

-----------

Thực hiện Kế hoạch số 323/KH-TU ngày 16/9/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tuyên Quang về tổ chức kỷ niệm 90 năm  ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2020; 80 năm ngày thành lập Chi bộ Mỏ Than (20/3/1940 - 20/3/2020).
 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng cộng sản Việt Nam, sự kiện lịch sử thành lập Chi bộ Mỏ Than và truyền thống vẻ vang của Đảng bộ tỉnh trong hệ thống MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên của Mặt trận, qua đó tăng cường tuyên truyền đến đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, củng cố niềm tin của nhân dân đối với Đảng. 
2. Yêu cầu

Việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền chào mừng kỷ niệm phải được triển khai thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân, có sự lan tỏa và tác dụng giáo dục sâu sắc làm chuyển biến tích cực, tăng cường sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, cổ vũ nhân dân đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, tích cực lao động sản xuất xây dựng quê hương ngày càng phát triển.

II. NỘI DUNG VÀ CÁC HOẠT THI ĐUA HƯỚNG TỚI KỶ NIỆM
1. Nội dung tuyên truyền kỷ niệm

- Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh và các tổ chức thành viên phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng cộng sản Việt Nam gắn với sự kiện ra đời của Chi bộ Mỏ Than và truyền thống cách mạng 80 năm của Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang. Trong đó, tập trung tuyên truyền nêu bật những chặng đường đấu tranh oanh liệt của Đảng ta, nhấn mạnh các thành tựu đạt được sau 30 năm tái lập tỉnh; những bài học kinh nghiệm của Đảng trong lãnh đạo công cuộc xây dựng, phát triển và bảo vệ đất nước, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế. Tình hình thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trong công tác xây dựng Đảng theo tinh thần Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng, nghị quyết của các Hội nghị Trung ương khóa XII; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang lần thứ XVI và các nghị quyết, chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI.
- Tổ chức tuyên truyền, giới thiệu các tác phẩm ca ngợi về Đảng, Bác Hồ, quê hương đất nước. Treo băng rôn khẩu hiệu, cờ Đảng, cờ Tổ quốc tuyên truyền vào dịp 03/2/2020.
- Tổ chức các phong trào thi đua học tập, lao động sáng tạo, rèn luyện xứng danh người cán bộ, đảng viên, đoàn viên thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh trên các lĩnh vực công tác, học tập, lao động, sản xuất, chiến đấu...

- Tham gia hưởng ứng cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu lịch sử 90 năm lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam.
2. Các hoạt động thi đua hướng tới kỷ niệm
Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, 80 năm ngày thành lập Chi bộ Mỏ Than thực hiện gắn với các cuộc vận động, các phong trào thi đua của MTTQ và các tổ chức thành viên trong quý IV/2019 và quý I/2020. Trọng tâm là:
- Tổ chức sinh hoạt chính trị chuyên đề về Đảng với chủ đề “Đảng quang vinh - Bác Hồ vĩ đại - sống mãi trong lòng dân tộc” từ ngày 01/01 đến ngày 20/3/2020 trong hệ thống MTTQ các cấp trong tỉnh và các tổ chức thành viên gắn với quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ các cấp và Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2020.
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả “Tháng cao điểm vì người nghèo” từ ngày 17/10 đến hết tháng 11/2019, chung tay giúp đỡ người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau; tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các hộ gia đình nghèo trong dịp tết Nguyên đán Canh Tý.
- Tổ chức tốt ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư nhân kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2019), xây dựng chương trình văn nghệ chào mừng ngày hội với chủ đề ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước.
- Tổ chức các hoạt động “uống nước nhớ nguồn” trong dịp kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2019), 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2019), tôn vinh tri ân những cống hiến, đóng góp của nhân dân, của cán bộ lão thành cách mạng, cán bộ tiền khởi nghĩa, người có công với cách mạng; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng xuân Canh Tý. 
- Tiếp tục tuyên truyền vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và Nhân dân tham gia  đăng ký tài khoản mạng xã hội VCNET, thường xuyên sử dụng tài khoản mạng xã hội VCNET để tuyên truyền chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, phản bác các thông tin sai trái, thù địch góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đồng thời tham gia cuộc thi trắc nghiệm “Tìm hiểu 90 năm lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam” trên mạng xã hội VCNET.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh

- Triển khai kế hoạch, hướng dẫn Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố phối hợp với các tổ chức thành viên tổ chức các hoạt động tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2020; 80 năm ngày thành lập Chi bộ Mỏ Than (20/3/1940 - 20/3/2020).

- Ban Phong trào Ủy ban MTTQ tỉnh theo dõi, đôn đốc thực hiện “Tháng cao điểm vì người nghèo”, tham mưu sử dụng Quỹ vì người để giúp đỡ người nghèo và thăm hỏi tặng quà cho các hộ gia đình nghèo trong dịp tết Nguyên đán Canh tý; hướng dẫn tổ chức Ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư gắn với kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2019).
- Ban Tuyên giáo Ủy ban MTTQ tỉnh hướng dẫn, theo dõi, tổng hợp các hoạt động tuyên truyền của MTTQ huyện, thành phố và các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh chào mừng kỷ niệm. Tham mưu cho Ban Thường trực tổ chức cho cán bộ, đảng viên trong cơ quan sinh hoạt chuyên đề “Đảng quang vinh - Bác Hồ vĩ đại - sống mãi trong lòng dân tộc” và truyền thống cách mạng 80 năm của Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang (thời gian trước ngày 3/2/2020). Phối hợp với phòng chuyên đề Báo Tuyên Quang và Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh xây dựng chuyên trang, chuyên mục “Đại đoàn kết” tập trung vào các nội dung, các hoạt động hướng tới kỷ niệm; đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động của Đảng trên Website Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh.
2. Các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh

 
 Tổ chức tuyên truyền giáo dục truyền thống lịch sử, sinh hoạt chính trị chuyên đề “Đảng quang vinh - Bác Hồ vĩ đại - sống mãi trong lòng dân tộc” và truyền thống cách mạng 80 năm của Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang trong cán bộ, đảng viên trong cơ quan và định hướng sinh hoạt trong đoàn viên, hội viên trong từng tổ chức. Phối hợp tổ chức các hoạt động thi đua thiết thực, phù hợp theo từng hệ thống tổ chức của mình.
3.  Ủy ban MTTQ huyện, thành phố

Căn cứ Kế hoạch này, cụ thể hóa triển khai thực hiện các nội dung trong kế hoạch; phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy cùng cấp để cung cấp tài liệu tuyên truyền kỷ niệm cho cơ sở; chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc xã, phường, thị trấn, Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư triển khai thực hiện các hoạt động tuyên truyền chào mừng kỷ niệm. Hằng tháng báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh. /.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (B/c);
- Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo MTTW), B/c;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh;

- BTT UBMTTQ các huyện, thành phố (t/h);

- Lưu VT, Ban Tuyên giáo.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Đỗ Minh Tân
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